

NÉPLAP

Fokozott éberséget a szérűknél

Az amerikai imperialisták provokációjára válaszolnak a debreceni üzemek

VII. évfolyam, 164. szám.

ARA 50 FILLER

Kedd, 1950. július 18.

Minden erővel szélesítsük a békemozgalom tömegbázisát

Egyre szélesebben bontakozik ki az aláírásgyűjtési mozgalom a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának az atomfegyver betiltását és az azt először alkalmazó kormányának háborús bűnössé nyilvánítását követelő stockholmi felhívására.

A valamennyi békeszerető népek és minden egyes embernek legélebevágóbb érdekeit kifejezésre juttató stockholmi felhívás az az alap, amelyen egyesülhet és valóban egyesül minden béke-törekvő, jószándékú ember, nemzetségi, politikai nézeteire és vallásos meggyőződésére való tekintet nélkül. Eről tanuskodnak az aláírók milliói a stockholmi felhívásra, hanem az is, hogy mindenkit, aki a felhívást aláírta, bevonjanak az aktív, gyakorlati békeharcba. Egy neves társadalmi, vagy kulturális személyiség aláírásának nagy jelentősége van a béke ügyére nézve, de további aktív tevékenysége a béke védelmében olyan emberek újabb száz és ezer aláírását szerezheti meg, akik meghallották a kintérlés felhívást a béke védelmére.

Még szélesebb lendületbe kell hozni a béke harcainak mozgalmát minden országban, a lakosság újabb rétegeit, valamennyi szakszervezetét, kulturális, szövetkezeti, sport- és más szervezeteit be kell vonni az aktív békeharcba a háborús uszítók ellen; ez a legégetőbb feladatunk a mai helyzetben. Minden becsületes embernek harcolni kell a pusztító háború fenyegető veszélye ellen az atomfegyver betiltásáért. Harcolhat és harcolnia kell ezért minden társadalmi szervezetnek. Föl kell tehát számozni minden akadályt, amely gátolja, hogy az aktív békeharc útjára lépjenek.

A béke védelmének ügye — valóban az egész nép ügye, ezért a békevédelmi mozgalom szervezeti formáinak is hajlékonyaknak kell lenniük: mozgassanak meg mindenkit és a lakosság legszélesebb rétegeit vonják be a békeért folytatott harcba. A békeharc szervezésében fölülte káros a szűkebbűség, a szektaszellemnek bármilyen megnyilvánulása, mert akadályozza, hogy kiragadjuk a semlegességből és ingadozásból azokat a milliókat, akiknek helyzetüknél fogva természetesen érdekük a béke akadályozása, hogy ezek bekapcsolódjanak a stockholmi felhívás aláírásáért folytatott világmozgalomba s azt, hogy a béke aktív, következetes harcosai váljanak.

Számos országban s elsősorban az USA-ban, Angliában, Nyugat-Németországban, a Skandináv államokban, Belgiumban, Hollandiában és Svájcban, miként a sajtóból kitűnik, a béke híveinek szervezetei mindaddig még nem iditották el a szükséges munkát a munkásszítvány és a parasztság széles tömegei és a városi lakosság középrétegei között, nem vonták még oldalukra számos neves társadalmi és kulturális személyiséget, továbbá az országok különböző kulturális és más szervezeteit, amelyek készek volnának a közönségre, hogy résztvegyenek a közös harcban a békeért. Nem kétséges, hogy ezekben az országokban a Béke Híveinek nemzeti bizottságai foglalkozni fogják tevékenységüket és teljesítik kötelességüket az emberiséggel szemben.

Egyes országokban a békevédelmi mozgalom további kibontakozását és a körülmények akadályozását a különböző politikai irányzatok és pártok kívülről, akik a békeért való harc alapján annak nem ju-

Elindult a Szovjetunióba a magyar parasztküldöttség

Vasárnap este ünnepi díszbe öltözött a nyugati pályaudvar: Elérkezett a magyar parasztküldöttség Szovjetunióba indulásának pillanata. A dolgozók Budapest minden kerületéből felvonultak búcsútátásukra.

A búcsúztatáson megjelent J. D. Kiszeljov elvtárs, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Kovács István elvtárs, a MDP Politikai Bizottságának tagja, Hegedűs András elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács alelnöke, Keresztes Mihály elvtárs földművelésügyi államtitkár vezetésével a földművelésügyi minisztérium dolgozói, a fővárosi üzemek sztahanovistái élmunkásai.

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár, az MDP Központi Vezetősége és az egész dolgozó magyar nép nevében búcsúztatta a küldötteket.

A múlt évben kintjárt parasztküldöttség tagjai hazatérésük után megtartott beszámolóikkal összeválták azokat a rágalmakat, amelyeket évtizedek óta keresztül a dolgozó nép elleneségei és a fasiszták hirdettek.

Nagy jelentősége volt annak, hogy dolgozó parasztlak mindkét el dolgozó parasztlaknak, amit saját szemükkel láttak, hogy így él, így dolgozik, így boldogul a kolhozok parasztsága, ilyen és ilyen eredményeket érnek el, ennyivel, meg ennyivel többet és jobban termelnek. A második parasztküldöttség minden egyes tagjától azt várjuk, hogy kint tartózkodásuk alatt minden lehetőség és idő kihasználásával

igyekezzenek minél többet meríteni a mezőgazdasági szocialista építésének a mezőgazdasági tudományoknak, a növénytermelésnek, az állattenyésztésnek tapasztalatokban bő forrásából.

Adják át dolgozó parasztságunk köszönetét Sztálin elvtársnak, a szovjet kormány

azért, hogy újabb és nagyobb parasztküldöttség mehet tanulmányútra a nagy Szovjetunióba. Igerjük hogy azokat a tapasztalatokat, amelyekkel a parasztküldöttség hazatér, a mezőgazdasági szocialista építésre, a terméseredmények növelésére, egész dolgozó népünk javára és a világ béke erősítésére fogjuk felhasználni.

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár beszéde után Vas István, az MND SZ vezetőségének tagja búcsúztatta el a küldöttség notagjait, majd Borbás Lajos, a DEFOSZ főtitkára mondott rövid beszédet.

A Szovjetunióba induló parasztküldöttség nevében Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter válaszolt az üdvözlésekre:

— Lelkes várakozással és boldog örömmel indulunk el a nagy útra.

— Megfogadjuk, hogy híven követve népünk nagy vezetőjét, Rákosi Mátyásnak útmutatását minden erőnkkel igyekszünk minél többet tanulni a tapasztalatainkból minél többet hazahozni, mezőgazdaságunk szocialista fejlesztése javára.

— Most, amikor elindulunk forró szeretetünk, hálánk és köszönetünk száll a népek nagy tanítómasterre, a béke-tábor zseniális vezetője és népünk igaz barátja, a nagy Sztálin felé, akinek ezt az utat is köszönhetjük.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a küldöttség vezetőjének szavai után a dolgozó parasztlak beszélt a földszített különvonatra, amely 22.10 órakor kigördült a nyugati pályaudvar csarnokából.

Segítsük a szabadságáért harcoló hős koreai népet!

Országos gyűjtés a Koreába küldendő táborigazgatóra

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa az alábbi felhívással fordul a magyar dolgozókhoz:

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa által július 15-én Budapesten összehívott tiltakozó nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben arra hívta fel a magyar népet, hogy küldjön a koreai nép szabadságharcának megsegítésére a Koreai Népköztársaságba egy táborigazgatót, orvosokkal, ápolószeméllyel, teljes orvosi felszereléssel és gyógyszerekkel.

Most azzal a kéréssel fordulunk az ország népéhez, hogy

mindenki, aki szíven viseli a béke ügyét, támogassa erejéhez mérten ezt a gyűjtést, melynek célja, hogy minél előbb elküldhessük a táborigazgatót Koreába, hogy ezzel is segítsük a mi szabadságunkért, a mi békénkért is küzdő hős koreai katonákat, az imperialisták gyalázatos légitámadásai által szenvedő koreai asszonyokat és gyermekeket.

Felhívjuk az ország békevédelmi bizottságait, hogy álljanak élére a most meginduló országos gyűjtésnek!

Éljen a szabadságáért küzdő hős koreai nép!

„El a kezekkel Koreától!”

tottak kellő képviselethez a békebizottságokban. Számos közéleti tényező, a tudomány és a művészet képviselői, valamint a szakszervezetek, kulturális, szövetkezeti, sport- és más szervezetek, amelyek résztvevőinek ebben a mozgalomban, ezekben az országokban gyakran távolmaradnak a békeharcotól.

Nem szabad szem elől tévesztetni, hogy a békevédelmi bizottságok a békemozgalomnak olyan szervezetei, amelyek közvetlenül a tömegek közt folytatják a harcot, ott, ahol elsősorban alakul ki a kapcsolat a Béke Híveinek mozgalomában résztvevő különböző egyesülések és szervezetek között. A Béke Híveinek állandó feladatuk tehát, hogy még inkább kiszélesítsék a békebizottságok hálózatát és úgy irányítsák azok mindennapi tevékenységét, hogy ezek a bizottságok a tartós béke érdekében legszélesebb néptömegek életbevágó érdekeinek kifejezőivé s ez érdekek védelméért folytatott harcának szervezőivé váljanak. Csakis e feladat végrehajtásával küzdhető le az a zárkózottság, homályba burkolódás, a széles néptömegekől való elszakadás, mely egyes országokban még mindig fellelhető a békebizottságok

munkájában.

A béke aktív harcosai a stockholmi felhívással kapcsolatos aláírásgyűjtési mozgalomban hajlékonyságot és találékonyságot mutattak abban, hogy megtalálják a legszélesebb tömegekhez való közlekedés változatos formáit. Nemcsak a már ismert formákat vették igénybe, mint nagygyűlések, gyűlések és tüntetések, hanem újakat is, különösen az egyéni agitáció formáit: meglátogattak minden házat, minden lakást és más módszereket is alkalmaztak. Meg kell szándítani és széles körre ki kell terjesztetni ezeket a formákat s napról napra újokat kell találni.

Ne feledkezzünk meg senkiről: sem a munkásról, parasztról, vagy tisztviselőről, sem az akadémikusról, íróról, vagy egyházi személyiségről. Nyíltan fejtsé ki mindenki álláspontját a stockholmi felhívással kapcsolatban. E felhívás korunk legégetőbb kérdésévé vált, kivétel nélkül mindenkit érint. Ezért szól a felhívás minden férfinéz és nőhöz, a béke minden hívéhez: Irjátok alá ti magatok és szülősátok felaláírására választott parlamenti képviselőiteket és a közsegítanács tagjait, a szakszervezet paraszt, ipa-

ros és más társadalmi szervezetek vezetőit s követeljük nyilvános magyarázatot azokról, akik megtagadták a népek békéjére és biztonságára irányuló felhívás aláírását. A háborús uszítók és szeretőik határozott leleplezése — a Béke Híveinek kötelessége. Ez a leleplezés fontos része a legszélesebb néptömegek közt folytatott mindennapi felvilágosító munkának és elengedhetetlen feltétele annak, hogy a békevédelmi mozgalom tömegbázisa egyre nagyobb mértékben kiszélesedjen.

A Béke Hívei mozgalomának sikereit öröngő dühre gerjesztik a béke és a demokrácia ellenségei, a békeszerető népek elleni összeesküvők táborát. Amde az imperialista főkomposoltnak és jobboldali szocialista lakájainak nem sikerül megállítaniuk a népek világmozgalmát a béke megvédéséért. A békeharcosok frontja napról napra nő és erősödik, kiszélesíti tömegbázisát. Nem fér kétség ahhoz, hogy az a békefront meghívítja az imperialista háborús uszítók galád terveit és megvédi a béke ügyét az egész világon.

(A „Tartós békeért, népi demokráciáért” legújabb számának vezetője.)

Egymillió békealáírás Amerikában

Tiltakozó sztrájkok, tüntetések Olaszországban

A Pravda newyorki tudósítója jelenti, hogy a stockholmi felhívást aláírt amerikaiak száma elérte az egymilliót. Az USA minden részéből érkező jelentések arról számolnak be, hogy munkások, farmerek, tudósok és művészek forró lelkesedéssel üdvözlék a stockholmi felhívást, az atomfegyver eltávolítását, az aláírásgyűjtést az USA 40 államában folyik már. Ezzel párhuzamosan az amerikai reakció napról-napra folozza a béke harcosainak üldözését. Edgar Hoover, az amerikai titkosrendőrség vezetője a kongresszusnál pótköltségvetést követelt erre a célra. A reakciós lapok, melyek mostanig agyonhalgatták a béke mozgalmat, megrémültek az aláírásgyűjtés amerikai sikerének láttára. Az USA mindkét szakszervezeti központjának jobboldali vezetői viszont feltétlenül támogatják az USA kormányának agresszív politikáját. Ennek ellenére napról-napra nő a béke híveinek száma amerikaiakban és jellemző, hogy a stockholmi békefelhívást 400 ezer amerikai után írta alá, hogy Truman parancsot adott a koreai fegyveres beavatkozásra.

Ugyanakkor Olaszország különböző városából érkeznek a jelentések, hogy a széles néptömegek lelkesen vesznek részt a koreai népi iránti szolidaritási hétköznapon, amelyet az olasz szakszervezeti szövetség felhívása hirdetett meg.

A KOREAI NÉP IRÁNTI SZOLIDARITÁS

sztrájkok, gyűlések és tüntetések formájában nyilvánul meg. Az elmúlt három nap folyamán Róma valamennyi válságátalan dolgozó részt vett a tüntető sztrájkokban. A tüntetéseket követő gyűléseken határozatokban követelik a dolgozókat az amerikai csapatok haladéktalan kivonását Koreából. Sok üzemben a dolgozók 100 százalékban résztvettek a tüntető sztrájkokban. A tiltakozási mozgalom egybefonódik a stockholmi felhívásra gyűjtött aláírási kampánnyal. Több helyen a hatóságok tiltották az aláírásgyűjtést, azonban a rendőrségi intézkedések nem tudják feltartóztatni a béke híveinek mozgalmát, amely a lakosság legszélesebb rétegeit öleli fel. Az ország minden részéből érkeznek a táviratok és határozatok az olasz kommunista ifjúsági szövetséghez, melyben az olasz ifjúság megígadja, hogy megtagadja a részvételt, minden a Szovjetunió ellen irányuló támadó háborúban.

Az ifjúmunkások az egész dolgozó nép nevében kötelezik magukat, hogy sohasem emelnek kegyvert a Szovjetunió, a béke támasza ellen.

SEMIFÉLE FEGYVERES TÁMOGATÁS NEM MENTHETI MEG ÁZSIÁBAN A ROTHADÓ REAKCIÓS RENDSZERT

A Peoples China c. újság „Egész Ázsia támogatja Korea harcait” cím alatt megállapítja, hogy az amerikai fegyveres agresszió nemcsak Korea területére ellen irányul, hanem üdög arra is, hogy az amerikai imperializmus beavatkozhasson Vietnam és a Fülöp-szigetek belső ügyeibe, valamint alkalom a Kínai Népköztársaság elleni agresszióra is. Az Ázsiában történtek azonban bizonyítják, hogy sem pénz, sem fegyver nem mentheti meg az amerikaiak által Ázsiában hatalmon tartott rothadt rendszereket.

A koreai agresszió során bebizo-

nyosodott, hogy az imperializmus gyenge, mert a nép nem támogatja. Markov a Trudban közölt cikkében beszámol arról a könyörtelen terrortól, amely az amerikai uralmat Dél-Koreában jellemezte. A Li-Szin-Man kikk az ország legértékesebb nyersanyagait szakadatlan áradatban vitte Amerikába. Száz-ezer számba gyilkolták le a hazafiakat és több mint egymillió embert tettek földönfutóvá. Markov megállapítja, mindez csak az eredménye, hogy a Li-Szin-Man kikk épp úgy el fog tűnni, mint az áruló Quisling kormányok.

A BIZTONSÁGI TANÁCS AZ AMERIKAI VEZÉRKAR SEGÉDSZERVE

Marinyin írja a Pravda július 17-i számában: A Biztonsági Tanács, amely az ENSZ alapokmánya értelmében a nemzetközi béke és biztonság fenntartásáért a fő felelősséget viseli, a vaóságban az amerikai vezérkar segédszerveinek szerepét tölti be. Az amerikai uralkodó körök az ENSZ alapszabálya ellenére megtartották a Biztonsági Tanácsban a Kuomintang küldötét és nem engedték meg, hogy Kína törvényes képviselője elfogadja helyét a Biztonsági Tanács állandó tagjai között. Így akarták megakadályozni a hatékony nemzetközi ellenőrzés aóli, így akarták szabadkezvet nyerni. Ezáltal lehetetlenné tették két nagyhatalom — a Szovjetunió és Kína — képviselőinek részvételét a tanács munkájában és az ENSZ-nek ezt az igen fontos szervét az amerikai parancsok iltató és végreható hivatallá változtatták. Tökéletesen világos, hogy az agresszió népelemes jellege nem változik és nem szűnik meg összeesztűvés lenni a béke ellen még akkor sem, ha az ENSZ zászlójává álcázzák — írja befejezéstül Marinyin.

A WALL STREET JOURNAL KÖZLI EVANS CÍKKÉT, MELYBEN RÁMUTAT ARRÁ, HOGY CSUPÁN A KOREÁBAN FOLYÓ HÁBORÚNAK TÖBBMILLIÁRD DOLLÁRRAL KELL MAJD NÖVELTIE AZ ORSZÁG KÖLTSÉGVETÉSÉT. AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK FEGYVERES ERŐINEK FENNTARTÁSA A VILÁG MINDEN RÉSZÉN AZ AMERIKAI NÉPNEK TÖBBMILLIÁRD DOLLÁRJÁBA FOG KERÜLNI.

A koreai intervenció ezenkívül csapást mér az Egyesült Államok presztízisére, ismeri be Evans és rámutat arra, hogy az amerikai csapatok Koreába küldése akkor, amikor a Szovjetunió ott nincs egyetlen katonája sem, valamint az, hogy csapatokat küldenek más országokba, midőn a Szovjetunió mindenütt visszavonta csapatait, mindez aláássa az Egyesült Államok tekintélyét.

„ELYBEN” SEGÍTIK A KOREAI INTERVENCIÓT AMERIKA CSATLÓSAI

Trygve Lie az ENSZ főtitkára a július 12-én tartott értekezleten kijelentette, hogy levelet intézett az ENSZ 52 tagállamának kormányaihoz, melyben felkéri az ENSZ tagállamait, nyújtsanak támogatást a koreai fegyveres erőik ügynévezett „egységes parancsnokságának”.

Tudomásomra hozták — mondja a levél — hogy az egységes parancsnokságnak (így nevezi Trygve Lie MacArthur amerikai főhadiszállását) sürgős szüksége van hatékony segítségre. Azért hálás lennék, ha az Önök kormánya tanulmányozná a segítségnyújtás lehetőségét, beleértve fegyveres erőket és különösen szárazföldi hadsereg rendelkezésre bocsátását.

Baretnak, a Newyork Times lakersuccessi tudósítójának közléséből kintünk, hogy az ENSZ tagjai csak „elyben” adtak kedvező választ a fegyveres erőket rendelkezésre bocsátására vonatkozó amerikai parancsra kiadott kérésre. Széles körben hangoztatják azt az álláspontot, hogy a tagállamok többsége számára gyakorlati nehézségek esetleg lehetetlenné teszik csapatok küldését Koreába.

ÚJABB 740 EZER KOREAI IFJÚ JELENTKEZETT HARCTÉRI SZOLGÁLATRA

A Pravda július 17-i száma közli V. Kornyilov telefonjelentését a

koreai Vonszan városból.

Vonszan parlamenti szanatóriumában bányászok és az északkoreai gyárák dolgozói üdültek. A légitámadások óriási magasságból támadták meg a békés várost. Bombázták 7-én, 9-én, majd 13-án. A szanatóriumok romokban hevernek. A bányák a kórházra vagy új különböző ürméretű bombát dobáltak. Jó lehetett ott fuggótt rajta az a jel, amelyet a nemzetközi jogszabályok értelmében még a legveteműlebb emberek is kötelesek tisztelősen tartani: a vöröskereszt fehér mezőben. Egyedül július 13-án több mint 600, 100—1000 kg súlyú bombát dobáltak le a légi gengszterek a kis Vonszan városkára.

A koreai nép — írja a tudósító — nem csügged és nem ingadozik. Törhetetlenül hisz ügye igazságában. A legutóbbi napokban több, mint 740 ezer fiatal hazafi adott kifejezést annak a kívánságának, hogy fegyverrel a kezében szeretné hazáját védelmezni. A parasztek rizst és zöldséget szállítanak a hadseregnek. A gyárek és üzemek munkása! a bombázások ellenére is önfeláldozóan dolgoznak a haza megvédésére.

A déli „nemzetvédelmi hadsereg” sok tagja is akit a koreai népi hadsereg fogságba ejtett, egy Szulban tartott gyűlésen azt a kívánságát fejezte ki, hogy visszatérhessen az arcvonalra és jóvátehesse múltbeli bűnét a koreai nép ellenségének kiűzésével.

TELJES BEKERÍTÉS ELŐTT AZ AMERIKAI CSAPATOK

Az AFP tudósítója jelenti: Az amerikai csapatokat a Szuvon és Taezson közti úton végrehajtott 90 km-es visszavonulás után most az a veszély fenyegeti, hogy teljesen bekerítik őket. Az északkoreaiaknak szombaton sikerült átkelniük a Kum folyón, az amerikai arcvonal bal szárnyán és úgy látszik, hogy egyenest a déli irányban folytatják előnyomulásukat. Céjük nyilván az, hogy elzárják az amerikaiakat minden úttól, amely Koreai nyugati tengerpartjára vezet. Ugyanakkor bekerítés mozdulatot kezdenek az amerikaiak háta mögött, hogy elzárják az amerikaiak útját a déli hegység felé.

HÁROM ÚJABB DÉLKOREAI VÁROS SZABADULT FEL

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága közli július 16-án reggel: A keleti partvidékén sikeres partizánműveletnek köszönhetően ki, mely támogatja a néphadsereg csapatainak támadását. Július 14-én 17 órakor a néphadsereg repülőgépei Teacson (Taiden) város fölött légitámadást bocsátottak az ellenség 4 motoros bombázóival és két bombázót lelőttek.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága július 16-án este a következő jelentést tette közzé: A néphadsereg csapatai sikeresen nyemünak előre valamennyi frontszakaszon. Július 15-én a néphadsereg csapatai teljesen felszabadították Kongsut (Kosziju), Dél-Csunosen tartomány egyik legfontosabb városát.

Július 15-én a néphadsereg más csapatai felszabadították Dél-Csunosen tartomány nyugati részében Honszon várost. A néphadsereg csapatai Észak-Kenszon tartomány északi részében felszabadították Mungent (Bunkei) várost. A néphadsereg csapatai folytatják támadásaikat.

A NÉPI HADSEREG NÉGY MÉRFÖLDRE MEGKÖZELÍTETTE TAEZSONT

Az AFP jelentése szerint arra számíthatnak, hogy Taezson 24 órában belül elesik. Az amerikai csapatok már elhagyták Taezsonról 5 km-re fekvő repülőteret.

Az amerikai rádió jelenti: Az északkoreai haderő északról délre terjedő széles félkörben négy mérföldre közelítette meg Taezson városát. Az északkoreai csapatok széles fronton átlépték a Kum folyót, miután átkarolták az amerikaiak északi szárnyát.

Taezson utcáin már alig lehet polgári személyeket látni.

A szovjet nép a légierők napját ünnepelte

A szovjet dolgozók országserle lelkesen ünnepelték a szovjet légierők napját. A munkás-klubokban, kultúrpalotákban előadásokat tartottak a sztálini repülőkről és találkozásokat rendeztek a Szovjetunió hős repülőivel. A rádióban híres szovjet pilóták szólaltak föl. A film-színházakban az orosz repülés atyjáról, Zsukovszkijról készült filmet vetítettek. Moszkvában híusz tüzérégi üdvözlő sortűzzel köszöntötték a hős sztálini légierők hagyományos ünnepnapját. Repülődiszszemle a borús időjárás miatt nem volt. Leningrában, a tengerparton rendezték népnépnepélyt, amely a békeharc jegyében folyt le. A Leningrádiak megtekintették az orosz re-

pülőstörténeti kiállítást és elbeszéltek híres repülőkről. Nagy ünnepély volt Krasznoj Széloban, ahol először repült aeroplán, amelyet Alekszandr Mozsaiszkij épített két évtizeddel megelőzve, az amerikai Wright testvéreket. Kievből is sokezer dolgozó nézte meg a repülőkiállítást, amelynek tárgyai a Nagy Honvédő Háború hős eseményeire, a sztálini sólymok győzelmeire emlékeztetnek. Népnépnepélyek voltak Ukrajna más városaiiban, valamint Taskentben, Azerbajdzsánban és Frunzében is. Taskentben a repülőklub neveljei nagy magasságban vakmerő repülő mutatványokat végeztek. Bakuban a szovjet repülők hőstetteit ismerető fényképkiallítást rendeztek.

A Szovjetunióba tanulmányútra kiküldött parasztküldöttség útja a határig

Vasárnap este indult el a külföldön a nyugati pályaudvarról. Egymásután maradoznak el a szerelvény mögött az állomások: Cegléd, Szolnok, Törökcsanak, Debrecen. Minden egyes állomás életük legnagyobb élményének közelédeszt jelenti az utasok számára. A vonaton mindenütt énekelnek a küldöttek. A Szovjetunióról beszélnek s arról, hogy eddigi eredményeink elérésében mindent köszönhetünk a szocializmus országga segítségének, baráti támogatásának. Az ének is arról az országról szól, amelyifnél nincs a földön gazdagabb, szebb ország!

Az utazás valamennyi küldött számára álmai megvalósulását jelenti. Vacsora közben egymásután emelkednek fel és üritik poharaikat arra, akire minden ember büszkén és szeretettel emeli poharát felszabadoitókra: a nagy Sztálinra. A hála szava száll a parasztkül-

döttek előhírnökeként Moszkva felé. De a hála és a szeretet szava száll a Magyar Népköztársaság fővárosa felé, ahol népünk bölcs tanítója, Rákosi Mátyás él, akinek minden eredményt köszönhetünk.

Hajnali 4 óra. Már mindenki talpon van. Az ablakhoz sereglenek a parasztküldöttek. Záhonyban már várják a küldöttséget az Új Föld, TSZCS tagjai, Cseh Istvánné és Varga István. Gyönyörű, aranylő búzakoszorút adtak át az új természetből Erdélyi Ferenc miniszternek. A küldöttség vezetőjének — Az egész dolgozó magyar néppel együtt ők is üzennek a nagy Szovjetunióba. Ót óra 20 perckor a mozdony sípolása jelzi: indul 200 boldog magyar paraszt háromhetes tanulmányútra, a szovjet nép földjére. Valamennyi küldött az ablakban áll. Amíg csak látnak, intgetnek a záhonyiaknak.

Tartsuk pontosan számon az új termést

A szovjet földek kincse: az új termései gabona, szakadatlan áradatban özönlik a begyűjtőhelyekhez és elevátorokhoz. A szovjet parasztnak minden törekvése arra irányul, hogy határidő előtt teljesíthessék az állammal szembeni kötelezettségüket. Ebben az igyekezetben a Bolsevik Párt és a szovjet kormány iránti odaadó hűségük nyilvánul meg.

Valamennyien a jó gazda szemével nézik a termést és egyenként pontosan számon tartják kolhozuk vagyonát. Tudják, hogy csak a pontos elszámolás segítségével valósíthatják meg a jövődelemnek, a munka arányában történő szocialista elosztását. A termékek minden kilogramját és a kolhoz minden kopekját valóban úgy tartják számon, mint személyes tulajdonukat.

A termés betakarítása idején kitűnő munkaszervezéssel, a gépésítés segítségével elkerülük a szemvesztéseket. A betakarítás ideje alatt vigyáznak minden szem gabonára és minden kolhoz gondoskodik hogy a gabona a cseplőgépektől veszteség nélkül jusson el a kolhoz-magtárakba és állami begyűjtőhelyekre.

Az új termés lemérésének és számon tartásának mintaszerű megszervezése a gép- és traktorállomások vezetőinek kötelessége. Ők gondoskodnak arról, hogy a mérlegek idejében kint legyenek a szerűk. A mázsalók munkájának ellenőrzése a kolhozsámvevő feladata. A mázsaló, a gép- és traktorállomások alkalmazottja és egyben az állam képviselője a kolhozban. A kolhozok gondoskodnak a termés brigádok szerinti számon-

tartásáról. Azt is megnézik, melyik munkacsoport milyen növényeket gondozott. Így biztosítják a kolhozok, valamint a gép- és traktorállomások dolgozóit keretszám pontos kiszámítását. Kitűnően szervezték meg a termés őrzését Kubán plasztuni kerületében lévő Vörös Csillag-kolhoz szerűin és magtárakban. A kolhoz valamennyi dolgozója átérzi, hogy a kolhoz termésének számon tartása állami szempontból nagyon fontos. Jól megőrzik minden szem gabonát, mert tudják, hogy ez rendkívül fontos feladat abban a narchan, amelyet az állam iránti kötelezettségeik teljesítéséért folytatnak.

A Vörös Csillag-kolhozban állandó öröket is beállítanak a termés megvédésére. Az örök tudják, hogy a kicsépet gabonát egy percre sem szabad őriztetlenül hagyni. Forró, száraz napokban egy szikra elég ahhoz, hogy láng-ra kapjon a tarló. Bármennyire vigyáznak a szovjet parasztek termésükre, mégis történhet tüzkár. Az örök legfontosabb feladata tehát arra ügyelni: tüzveszély ne érje a feltett gabonát. Minden eshetőségre felkészülve hatalmas víztartályokat, fecskendőköt tartanak ezekben a hetekben a mezei lánnyakon és szerűkben.

A gondos, lelkiismeretes munkának és a szigorú ellenőrzésnek megvan az eredménye. A Vörös Csillag-kolhoz mezőiről egymásután indulnak az aranszínű búzával megrakott gépkocsik meg szekerek. A kocsilton ülő kolhoz-parasztek arcáról boldog megelégedettség sugárzik, mert Sztálin elvtársnak tett ígéretüket váltják valóra.

Minden hét kedvence a

TOTO

3-30-ért dupla nyeresési esély

Júni
napc
a bék
nyúrak
voták
mezők
Köve
kadost
simán
gerben
ezen a
nak b
pon is
és mé
S ug
kilomé
szerve
most
újára,
kellkor
Kácós
Az é
laszolt
előre
imper
ne fe
badítá
Erre
lyet a
téstek
len, v
szere
nak e
hatalm
Koreát
Deh
vatalo
kifeje
még t
váaszi
rokna
A d
ezt ir
Az
alja
dolg
eme
forg
A d
talán
amiko
dörren
éppen
északl
feltűz
lalt v
tottak
harcos
süket
gyűlés
listák
A f
kenyér
csücsk
tásáva
A t
melés
egész
tákn
imper
„Tö
javít
kán
peri
nök
le
A f
NV du
szavul
rialist
vonják
egész
egyed
dolgoz
munk
borát.
De
szavul
aljas
menté
Közse
OTI
telték
ják k
vetelt
Most
Korea
A g
zök m
át az
szemb
amiko
teiről
pülőg
mélne
get.
Bék
gépék
tárne

Az amerikai imperialisták provokációjára válaszolnak a debreceni dolgozók

Július 25. Ezen a meleg nyári napon is éppen úgy folyt a munka a béke országában mint máskor. A gyárak cépei vidáman zúgtak s onyolák a kéz terméket s a forró mezőkön megkezdődött az aratás. Körülbuzsáskodtak a kalászosok s a kombájnsimán halad a végtelen sárga tenyegben. Új eredmények születtek ezen a napon is. A béke országainak boldog, vidám népe ezen a napon is újabb lépést tett a még szebb és még jobb élet felé.

S ugyanezen a napon sokezer kilométerrel távolabb egy sokat szenvedett kis ország ellen, amely most kezdett ráépni a jobb élet útjára, az amerikai imperialisták dél-koreai fasiszta ügynökei provokációs támadást indítottak.

Az észak-koreai népközlársaság válaszlát az azóta már győzelmesen előretört s annak ellenére, hogy az imperializmus felsorakoztatta ellenfeleire, a fehérek erejét és szívettségét, abban van egész Korea felszabadítására.

Erre az aljas provokációra, amelyet az amerikai imperialisták indítottak a békeszerető kis ország ellen, válaszol az egész világ békeszerető népe. Gyűléseken tiltakoznak ellene s követelik a dolgozók hatalmas erejével: „El a kezekkel Koreától!”

Debrecenben az üzemek és hivatalok dolgozói gyűléseken adtak kifejezést izzó gyűlöletüknek, s még több és még jobb munkával válaszolnak az amerikai agresszoroknak.

A debreceni fűtőház dolgozói ezt írják:

Az amerikai imperialisták aljas támadására a fűtőház dolgozói a termelékenység emelésével és az őszi csúcstermés sikeres végrehajtásával válaszolnak.

A debreceni fűtőház dolgozói, talán éppen abban a pillanatban, amikor valahol Koreában ágyú dörren, aknavető robban és talán éppen most tör előre egy hős észak-koreai szabadságharcos és feltűzi a vörös lobogót az elfoglalt város ormára — gyűlést tartottak. Ezen a gyűlésen küldtek harcos üdvözlőket, együttérzésüket a koreai népnek, s ezen a gyűlésen válaszoltak az imperialisták gazetteire.

A fűtőház dolgozói a termelékenység emelésével és az őszi csúcstermés sikeres lebonyolításával válaszolnak.

A Tancsics cipőgyárban a termelési értekezleten összejöttek az egész gyár, s izzó gyűlölettel adták meg a választ az amerikai imperialistáknak.

„Többtermeléssel és minőségjavítással válaszolunk Amerikának és az egész világ imperialista csatlósainak és ügynökeinek. Utálattal és gyűlölettel vetjük meg őket.”

A püspökladányi Fátalító-telep NV dolgozói szintén hallatták erős szavukat, odakiáltanak az imperialista gyilkosoknak, azonnal vonják ki csapataikat Korea egész területéről. Nincs Korea egyedül, vele van a világ minden dolgozója, akik több és jobb munkával erősítik az igazság táborát.

De hasonlóképpen felemelték szavukat az amerikai agresszorok aljas provokációjára ellen a Cementárupari NV, a Kenyérgyár Községi Vállalat, Posta II. az OTI dolgozói s együttesen követelték, hogy az amerikaiak vonják ki csapataikat Koreából, követelték egységes erős kiállással: Most már elég! El a kezekkel Koreától!

A gyűléseken megjelent dolgozók megdöbbent gyűlölet hatotta át az amerikai provokátorokkal szemben. Gyűlöletük egyre nőtt, amikor az imperialisták gaztetteiről hallottak. Halálhordó repülőgépeikről, amelyek nem kímélnék gyermeket, anyát és öreget.

Békés életükre gondolnak, megépekre, amelyek irányításukkal termelnek, magtárainkat megtöl-

tő terményre gondolnak, amelyből még jobb, még fehérebb kenyér jut, új hidakra, házakra, családjukra, s a koreai nép ügyét — sokezer kilométer távolság ellenére is — saját ügyüknek érzik.

Ismeretlen koreai, aki ott harcolsz a forró nap alatt, tudd meg, hogy testvéred, a debreceni dolgozó nép veled harcol. Gépe, melyet kezelsz, még több és még jobb termé-

ket ad, földjét még jobban gondozza. Iróasztalán elkészült a kiadványok rakoznak egymás után. Keze gyorsabb lesz, szeme élesebb. Figyelő szemmel néz előre s az ellenségére rácsap. Harcol érte a debreceni dolgozó is a termelés frontján, erősíti a béketábor, harcol érte, hogy győzelmes legyen szabadságért vitt hatalmas küzdelmed.

Válozás az igazságügyi székben

Dr. Ries István igazságügyminiszter benyújtotta lemondását. A minisztertanács javaslata a Népközlárság Elnöki Tanácsának a lemondás elfogadását és igazságügyminiszternek dr. Molnár Eriket javasolja.

A Népközlárság Elnöki Tanácsa elfogadta dr. Ries István lemondását és helyette dr. Molnár

Eriket választotta meg igazságügyminiszternek.

Dr. Molnár Erik jogász, a munkásmozgalom régi harcosa, már 1928-ban titkára volt a kecskeméti szociáldemokrata pártszervezetnek, tagja volt mint népjóléti miniszter, az 1944. december 21-én megalakult ideiglenes kormányban, 1947-ben külügyminiszter lett, 1948-ban moszkvai követ.

Egy carussel esztergagép normájának története

A carussel eszterga, ez a hatalmas és komolyértékű gép, Erdei Zoltán vagongyári sztahanovista és három társa segítője, tavaly óta egy milliméterre sem változtatta meg helyét. Most is itt áll, mint éppen egy évvel ezelőtt a VII. osztály egyik csücskében. Munkakörében sincs különbség, mint régen, a vegykerékek esztergálását végzi. Mégis minden látszólagos mozdulatlanúság ellenére jelentős változások történtek éppen a munkafolyamat gyorsulásával, a munkaszervezés fejlődésével s a közben megvalósult újítással az „öreg esztergagép” körül.

Vegyük sorra ezeket a változásokat. Nézzük először meg, hogy folyt 1949 első három hónapjában a termelés.

LÁNGHEGESZTÉS, NEHÉZKES MUNKA-MÓDSZER

A megmunkálásra kerülő vagyonkerékek „leszürti” állapotban érkeztek az esztergálgéphez. Ez azt jelentette, hogy 40 milliméterre le volt vágva az agy lánghegesztővel. Az ilyenképpen már félig előkészített kerékeket kellett aztán esztergálás alá venni. A lyukat két negyemilliméteres nagyoló fogással a kívánt méretre kellett bővíteni, aztán simító fogással tökéletessé, finommá tenni a felületet. Tovább egy 15 milliméteres fogást alkalmazni az agyra, ezzel levenni a még rajta hagyott felesleget. Mindehhez kapcsolódott befejezőképpen a gömbölyítés. Ennek a „többfogós” munkának elvégzésére Erdei elvtársék kaptak 1.48 órát. Nem volt ez sok idő. Becsületesen meg kellett dolgozni, hogy a normában megállapított 6—7 kerék készen legyen. Annál is inkább, mert tavaly tavasszal ebben az üzemszervezésben még rossz volt a munkaszervezés. Sokszor hosszú időt kellett várni egy-egy kerékre, sőt az a veszély is fenyegetett, hogy le kell építeni a műszakot. Ezt betetőzte még az, hogy aránylag alacsony volt az esztergánál a fordulatszám: percenként mindössze 48-as fordulattal dolgozott a gép.

ÚJÍTÁS, EMELKEDŐ TERMELÉKENYSÉG

A carussel esztergályosok, akik romokból építették fel ezt az üzemszert, főképp Erdei elvtárs, sokat gondolkodott, hogy lehetne ezen a nehézkes helyzeten segíteni? Hogy lehetne könnyebbé, egyszerűbbé tenni ezt az amúgy is költséges munkát? A lánghegesztés rengeleg oxigént fogyasztott, három embert foglalkoztatott a szállítás. Sokszor munkatott a szállítás. Sokszor munkatott a szállítás. Sokszor munkatott a szállítás. Sokszor munkatott a szállítás.

hogy mi lenne akkor, ha az egész munkafolyamatot padra vinné és ott történe a 40 milliméter esztergálása, s nem a lánghegesztéknél. Az ám, de ehhez kés kellett és sok minden más egyéb. A terv azonban mégsem maradt terv, valóság lett belőle.

Erdei elvtárs elgondolása alapján a szerszámlakatosok elkészítettek egy 10x9-es Vidia-kést és azt egy késtartóba felhegesztve, gépre szerelték. Felemelték az eszterga fordulatszámát is 48-ról 100-ra. Ez győzelem volt. Egycsapásra sikerült megoldani a problémát. Elsősorban a lánghegesztést sikerült kiküszöbölni, mivel most már padon folyt a 40 milliméter esztergálása. Fel szabadult három ember, ami közel 50 ezer forint évi megtakarítást eredményezett a termelésben. De emellett jelentős mértékben megkönnyebbült a munka, nőtt a termelékenység is. Az előbbi 6—7 kerékkal szemben most már 14—16 kerék lett a napi teljesítmény. Az esztergások mindegyike elérte, sőt túlszárnyalta a 200 százalékos.

Ez volt az első fordulat a munkaverseny beindításával együtt, ami emelte a teljesítményt, magas százalék elérésére nyitott lehetőséget, anélkül, hogy a normában jelentős változás következett volna be.

TOVÁBBI SEGÍTSÉG

Az ezt követő események is hasonló változást hoztak. Nem sokára a műszaki vezetésben állott be döntő fordulat. A nem odaváló elemeket — mint Gyökérszi reszortvezetőt, aki tervszerűen akadályozta a termelést — leváltották, eltávolították az üzemből. Új munkáskadereket állítottak be a vezetésbe. A műszaki irányítás átszervezésével megjavult az anyagellátás, folyamatos lett a termelés, ami újabb lendületet, jelentős segítséget nyújtott az esztergályosrésztleg munkájában.

A következő állomás — ami szintén fokozta a termelékenységet — nyár elején volt. Ekkor Muszka elvtárs, a WM kiváló esztergályosa jött le az üzembe és tapasztalatsere keretében bemutatta Bikov elvtárs gyorsvágási módszerét és a Vidia kések különleges köszörülését. Ez nagyon komoly segítséget jelentett. Most már előtérbe került a munkatársak között a másfél milliméteres vastagság. A kés „holkerre” köszörülése biztosította a forgácsolódást. Addig bizony sok veszteség volt ezzel. Még 00.5 milliméteres fogásnál is gyakran megtörtént, hogy 3 méter hosszú forgácsok kerültek ki a kés alól, aminek letolása sok időt rabolt

Fokozott éberséget a szériuknél

Minden egyes munkanap a mi győzelmünket vitte és viszi előre. Minden egyes nap, amely előttünk áll, a mi győzelmeinkkel terhes. A mi számunkra érleli minden egyes nap a békéért, a tervért, a terménybetakarításért vívott harc győzelmét. S minden nap az ellenség újabb vereségét, újabb gyengülését hozza magával.

A győzelem azonban nem magától érik a mi számunkra. Azért minden egyes napon meg kell küzdeni. Az ellenség minden rést, minden legapróbb lehetőségét felhasználja, hogy növekvő terménybetakarítási eredményeinket csökkentse.

Ezt az alapvető figyelmeztetést azonban sokfelé a megyében már elfelejtették, vagy felületesen, félvállról kezelik. Kint a községek határában ezer és ezer búzakereszt áll,

amely millióknak, egész népünknek jelenti jövő évi kenyérét. Ez felbecsülhetetlen érték. Most az ellenség egyik fő támadása ide irányul.

A naponta jelentkező tüzesetek azt bizonyítják, hogy elvtársaink nem eléggé éberek. Szinte naponként fordulnak elő tüzesetek: szériugések, legelőtüzek, stb. Tegnap délelőtt 9 órakor az ellenség felgyújtotta Báránd alatt a legelőt. Húsz hold leégése után sikerült megállítani a tüzet, de kis híjja volt, hogy a közelben lévő szériú, sok-sok dolgozó paraszt verejtékes munkája eredménye ki nem gyulladt. Csütörtökön Berettyóújfaluban gyulladt ki a szériú: leégett 1700 kereszt. (1)

Ilyen gyújtogatásokra csak minden embérségből kivetkőzött fenevadak, bérencek, utolsó bérnyilkosságra is képes elemek vetemedhetnek. Így is van. Mi ilyen, mindenre képes, feneketlenül aljas emberekkel állunk szemben a kulákok és a klerikális reakció személyében. Ilyenek az ellenségeink. Ezzel számolnunk kell és minden lehető óvintézkedést meg kell tennünk a szériúk, asztagok, népünk kenyere védelmére.

Egész dolgozó népünk tekintse kötelességének a sokszorosra fokozott éberséget. Így kívánja saját érdekünk, egész népünk érdeke. Ezt joggal elvárhatja tőlünk a szabadságharcot vívó hős koreai nép is. Erőnk növelésére, az ellenség gyengítésére tegyünk meg mindent, hogy a véres, bérnyilkos, gyújtogató kezeket megakadályozzuk a gyújtogatásban.

20 új kultúrotthonok állítanak fel a megyében

Nagy lendülettel folyik Hajdú-Bihar megyében a kultúrotthonok megszervezése. A népművelési központ munkatársai és a kultúrsoportok járják a vidéket, hogy felmérjék az új kultúrotthonok megvalósításának lehetőségeit. Ezek a kultúrotthonok szervezeten irányítják majd a falu kulturális megmozdulásait. Minden ilyen kultúrotthon élén a Párt és a tömegszervezet által kijelölt, választott vezető áll, amely 3—7 vezetőségi tagból tevődik össze. A kultúrotthonok megszervezésének súlypontja most a biharkeresztési, derecskei, nagylétei járássokba tevődött.

Az őszi folyamán Hajdú-Biharban 20 kultúrotthonok állítanak fel.

K. T.

Katolikus papok felhívása társaikhoz a népi demokrácia, az ötéves terv és a békeharc támogatására

Harmincöt római katolikus pap felhívással fordult pártársaikhoz. A felhívás bevezetőjében örömmel üdvözlék a Magyar Népközlárság kormányát és a római katolikus egyház között megindult tárgyalásokat, majd így folytatják: „Nekünk az is lelkiismereti kötelességünk, hogy a magunk részéről is mindent megcselekedjünk a meg egyezés érdekében.”

A felhívás értekezletre hívja meg a hó végére a római katolikus papokat Budapestre. „Az értekezleten — mondja a felhívás — kifejezzük azt a készségünket, hogy támogatjuk kormányzatunkat és népünket a békefront megszilárdítására, ötéves népgazdasági tervünk megvalósítására és az élet,

színvonal emelésére irányuló törekvéseiben. Vezessen bennünket a magyar népi demokrácia állama iránti köteles hűségünk. Vezessen az állam törvényes rendje iránti tisztelet és dolgozó népünk emberfeletti újjáépítő munkájának megbecsülése és támogatása. Az eddig követett út zsákutcába vezetett. Meg kell keresnünk és találnunk azt az új utat, melyen egyháznak a magyar nép alkotmányában biztosított vallásszabadsággal élve, szabadon fejlődhetik tovább.” Végül felhívják a többi római katolikus papokat, hogy támogassák mozgalmukat, amellyel az egyház és az állam javára, a belső és külső békefront megerősítésére elősegíteni kívánják a végleges megegyezést.

Új munkamódszerekkel készülnek a MAV dolgozói az őszi forgalom sikeres lebonyolításáért

Tegnap délelőtt üzemi aktív-értekezletet tartottak a MAV forgalom dolgozói, amelyen az őszi forgalom akadálymentes biztosításának kérdéseivel foglalkoztak.

Az értekezletet Kovács Sándor elvtárs, a MAV MDP csúcsszervezetnek propaganda felelőse nyitotta meg, megemlékezve azokról a sztahanovistákról, akiket a Szovjetunió küldött hozzánk abból a célból, hogy munkamódszereiket átadásával elősegítsék az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítását. Ezután felkérte Kelemen Ferenc államfőnök elvtársat, tartsa meg beszámolóját.

Kelemen elvtárs bevezetőjében ismertette azokat a feladatokat, amelyek most a MAV dolgozói, s pillanatnyilag az értekezlet résztvevői előtt állnak, akiknek elsősorban kötelességük lesz az itt hallottakat szétvinni a dolgozók között.

A módszerekkel tisztában kell lenni — mondotta Kelemen elvtárs — és ki is kell azt vinni, tudatosítani kell, hogy a MAV 1400 dolgozója munkáját a legpontosabban, minden részletében kidolgozva ismerje meg.

Kelemen elvtárs a továbbiakban ismertette azokat a határozatokat, amelyeket az Országos Vasútiüzemi Értekezlet hozott, s amelyek most már mint miniszteri rendelet is életbe léptek.

A 2000 tonnás és 500-as mozgalommal kapcsolatban megvilágította, hogy hogyan kell ezt érteni. Elsősorban is a mozdonyok erősebb kihasználását jelenti, amit a mozdonyok jó karbantartásával, munkamódszerek átadásával, irányvonatokkal való összekapcsolással el is lehet érni.

Kelemen elvtárs felvetette azokat a hibákat, amelyek a sikertelenség területén még ma is megvannak. Beszélte a gurító szolgálatról, amelyben a debreceni állomás dolgozói állanak első helyen az országban. Itt azonban felhívja a figyelmet, hogy nem szabad itt megállniuk, hanem tovább kell fokozni a munkát, s ebben méltó példaként állnak előttük a Szovjetunió vasuti dolgozói, akiknek nagyobb a gurítótelésben elért eredményük.

Az oktatás terén is nőnek a feladatok. Fontos, hogy a dolgozók gyakori és alapos oktatás és önképzés útján megismerjék azokat az elméleti és gyakorlati tudnivalókat, amelyek a munka jó elvégzését segítik elő.

Végül Kelemen elvtárs kérte az aktív résztvevőit, hogy az elhangzottakat vigyék le minden vasuti dolgozóhoz, s igyekezzenek úgy dolgozni, hogy az őszi forgalom sikerét jelentse.

A beszámolóhoz számosan szólhattak hozzá, s több határozatot hoztak, amelyek mind a sikeres munka elvégzését célozták. Molnár Sándor elvtárs vállalta, hogy a szabadságolás ideje alatt, csök-

kentett brigáddal végzi el ugyanazt a munkát, amit eddig teljes brigáddal végzett.

A hozzászólásokból megállapítható, hogy az elvtársak tisztán látják feladatuk fontosságát, s minden erejükkel azon lesznek, hogy azokat a határozatokat,

amiket hoztak, nemcsak teljesíteni, hanem túlteljesíteni fogják, s a termelésben elért eredményeikkel válasznak az amerikai imperialisták háborús uszításaira, s így állnak ki a koreai szabadságharcosok és a béke mellett.

Szerdán díszelőadás keretében mutatja be a Vígszínház Majakovszkij életéről készült filmet

Vladimir Majakovszkij, a forradalom nagy költője 57 évvel ezelőtt született. Ebből az alkalomból július 19-én este a Vígszínház ünnepi díszelőadás keretében bemutatja a Majakovszkij életéről készült dokumentum-filmet.

A filmben megelevenedik előttünk a nagy szovjet költő

élete és forradalmi munkássága, harca a forradalom győzelméért, a szocialista állam felépítéséért.

A díszelőadás este 8 órakor kezdődik, ünnepi beszédet dr. Juhász Géza egyetemi tanár mond, Majakovszkij verseiből szaval: Borsos Erzsébet.

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT UTOLSÓ ELŐADÁSÁT SZERDA DÉLUTÁN 5 ÓRÁKOR TARTJUK. A JUGOSZLÁV KOMMUNISTA PÁRT A KÉMEK ÉS GYLKOSOK HATALMÁBAN. ELŐADÓ: BERECZKI SÁNDOR ELVTÁRS

Fasiszta nóták a Bartók Béla Szövetség terjesztette daloskönyvekben

Két nótáskönyvet kért a napokban az Alföldi Nyomda üzemi bizottsága. Honnan kérte? Bartók Béla Szövetségtől, Budapestről.

Világos, ha egy vállalat üzemi bizottsága kottát akar beszerezni, hogy a dolgozók változatos kultúrmasorokat állíthassanak össze és tájékozatlan a kották felette zűrzavaros területén, akkor a Bartók Béla Szövetséghez fordul. Persze, jóhiszeműleg. Így történt ez alkalommal is. Kottákat kért és kapott is az Alföldi Nyomda üzemi bizottsága.

Két kottáskönyvet kapott. Az egyik címe: Madárka. 102 magyar népdal, a másik címe: 103 magyar népdal. Mindkettőt kiadta a Magyar Kórus, Budapest. A Madárka kiadási éve 1946, a másiké 1943.

A Madárkát vegyük szemügyre előbb. Nem sokat kell benne lapozni, hogy megállapíthassuk: ezáltal igen jó madárkáról, vagy magyarul jómádarról van szó. Az egyházi énekeken kívül, amiket az első oldalakra tettek a gondos kiadók a könyvecske hátulja felé, a következőket olvashatjuk:

„Románia felé nem tudjuk mink az utat, százados úr vezessen minket el oda. Elvezetlek jó fiam, én is elmegyek. A jó isten tudja, ki jön vissza veletek.”

Ugy látszik azonban, hogy a Bartók Béla Szövetség tisztelt kottaterjesztői ilyen enyhe háborús és sovíniszta uszítással nem elégszenek meg. A 103 magyar népdal című daloskönyv erről tanuskodik, vagy arról, hogy a Szövetségben az éber-

séggel igen komoly bajok vannak.

A „katonasor” című fejezetben megtalálható összesen 12 katonadal. Tekintettel arra, hogy a könyvecske 1943-ban nyomtatta, nincs megbotránkoztató azon, hogy csak nem valamennyi katonadalban strádról, kényről esik szó. Igaz, a nép a múlt rendszer alatt valóban kinszenvedésnek fogta fel a katonasort. De mi köze ennek a mai népi demokráciához? Elvégre az üzemek dolgozói nem nótatörténelmi tanulmányok céljára kérték a daloskönyveket, hanem előadani való nótákat kérték. Nem ezt kaptak. Ez tény, de ez még a kisebb hiba. A 103 magyar népdal című könyvben nem-sírárom vannak a katonasortól, hanem ellenkezőleg: az egyik nótában büszkélkedve, diadalmasan jeleníti ki az énekelő, hogy „Horthy Miklós, én is a tied vagyok, viselem a rozsdás kisbajnét!”

A könyv összeállítói azonban a Horthynak tett hűségüket is keveseték, mert arra pályáztak, hogy megegyezzen meginduljanak a katonák Galícia, a Szovjetunió felé. „Mikor megyek Galícia felé”... Ki ne emlékezne erre a fasiszta nótára, amelynek hangjainál a német náci parancsára masíroztak katonáink Kéket felé, egyetlen támogatónk és barátunk, a Szovjetunió felé.

Ime, egy csokor a két daloskönyvből, amelyeket — hangsúlyozzuk — a napokban küldtek le a Bartók Béla Szövetségtől, az ott megbúvó fasiszták, akik Bartók Béla nagy nevé alatt így kísérik meg a szocializmus és fasiszmus terjesztését. Lehet azonban az is, hogy „egyszerű” ébertelenségről van szó és a Bartók Béla Szövetség illetékes tagjai felületesen nézték át a két idézett daloskönyvet. Akár az egyik, akár a másik eset forog fenn, sürgős kivizsgálásra van szükség, mert lehetnek olyan elemek a Bartók Béla Szövetségben is, akik a zenekultúra leple alatt tudatosan fasiszta nótákat árasztják el az országot. Bizonyos, hogy nemcsak az Alföldi Nyomda kapott ebből a két daloskönyvből, hanem sok más üzem is.

ÁLLANDÓAN EMELKEDIK A CSEHSZLOVÁK PARASZTOK ÉLETSZINNVONALA

A csehszlovák mezőgazdaság termelékenysége és ezzel párhuzamosan a parasztság életszínvonala állandóan emelkedik. A parasztok jövedelme 1948-hoz viszonyítva 1950-ben 131 százalékra emelkedett, — 1951-ben a terv szerint elérni a 148 százalékot.

AZ ELMÉLET NAPI KÉRDÉSEI

Ki lehet a Párt tagja?

Rákosi elvtárs február 10-i beszédében rámutatott arra, hogy „a népi demokrácia sikerei elsősorban Pártunk sikerei is”. Dolgozó népünk minden győzelmének a Párt a kovácsa. Ennek nemcsak a párttagok vannak tudatában, hanem a pártönkivüli dolgozók milliói is. Tudják azt, hogy bár pártönkivüliek, de nem párt nélküliek, mert a Párt az ő pártjuk is, minden magyar dolgozó pártja. Tisztában vannak azokkal, hogy a Párt ügye az összes dolgozó ügye, saját ügyük.

A Párt ereje, a feladatok megoldása nagymértékben attól függ, hogy kik a Párt tagjai. Ezért ez a kérdés a dolgozók legszélesebb tömegeit is foglalkoztatja. Ez annál inkább így van, mert egyre többen akarnak az első sorokban, a Párt soraiban harcolni a nép ügyéért, egyre többen akarnak résztvenni a Párt harcában. Ezt elsősorban üzeminkben tapasztalhatjuk a termelésben kitűnő dolgozók között, de ezt akarják kiérdemelni jó munkájukkal állami gazdaságaink dolgozóit, a termelőszövetkezeti csoportok tagjait és az értelmiség legjobbjait az ifjak és a dolgozó nők is. S felvidéki bennük az a kérdés, hogy mi teszi érdemessé és alkalmassá a dolgozót arra, hogy tagja lehessen a munkásszély écsapatának, annak a Pártnak, amely megvalósítja hazánkban Marx, Engels, Lenin, Sztálin nagy eszméit, felépíti a kizsákmányolástól mentes szocialista társadalmat s tovább halad előre a kommunista társadalom magaslatai felé.

A Pártnak tehát az a hivatása, hogy megszerveze és vezesse a dolgozókat a kizsákmányoló osztályok ellen, az embernek ember által való kizsákmányolásának megszüntetéséért, a szocializmus felépítéséért. Ezek a célok csak hosszakemény harcban valósíthatók meg. Ezt a harcot a Párt a tagjaival, a tagjain keresztül szervezi és irányítja. A Párt tagjainak ebben a harcban nagy megpróbáltatásokat kell kiállniuk és leküzdeniük. Ezért mondotta Sztálin elvtárs: „Nem mindenkinek adatott, hogy ilyen Pártnak tagja lehessen. Nem mindenkinek adatott, hogy kiáltsa azokat a megpróbáltatásokat és viharokat, amelyek egy ilyen Párt tagjával kapcsolatosak.”

A párttagság kérdése annak kérdése, hogy ki lehet a Párt tagja, régóta harci kérdés a munkásmozgásban. A párttag fogalmának meghatározása pedig választóvizelet jelent. Ennek meghatározásán mulik ugyanis, hogy a Párt az lesz-e, aminek lennie kell: fegyver a munkáosztály, a dolgozó nép kezében, a győzelem fegyvere, vagy pedig széteső, a feladatai megvalósítására alkalmatlan szerv. Ezért volt a párttag fogalmának tisztázása a leninista párt kialakításáért folyó harc egyik központi kérdése. Az Oroszországi Szociáldemokrata Munkáspárt II. Kongresszusán 1903-ban Lenin éles harcot folytatott a párttag fogalmának olyan meghatározásáért, amely a Pártot egységes, aktív hadsereggé teszi. Lenin elvtárs így határozta meg azt, hogy ki lehet a Párt tagja:

„A Párt tagjának tekintendő mindaz, aki a Párt programját elismeri és a Pártot mind anyagi eszközökkel, mind a pártszervezetek egyikében való személyes részvétellel támogatja.”

Mit jelent az első lenini követelmény, a Párt programjának elfogadása? Ezt a követelményt a Magyar Dolgozók Pártjának Szervezeti Szabályzata így fogalmazza meg: „A Párt tagja az, aki magáévá teszi a Párt célkitűzéseit, elfogadja programnyilatkozatát és politikai irányvonalát...” Ez alatt azt értjük, hogy a párttag elfogadja a Párt célkitűzését, a szocializmus felépítését. De nemcsak a célkitűzést fogadja el, hanem azokat az utakat és módokat, azokat a gyakorlati módszereket és a feladatok megoldásának azt a sorrendjét, amelyet a Párt helyesnek tart. Mi ezt az elfogadást tettenek mérjük le. Nem elegendő az, ha valaki elvileg, szavakban fogadja el a Párt célkitűzését, programját és politikai irányvonalát. Ma, amikor hazánkban központi feladatunk a béke megvé-

dése, a szocializmus építése, a munka termelékenységének emelése, a természetben való részvétel, az öt-éves terv végrehajtásában való élenjárás — a program elfogadásának ezek a konkrét bizonyítékai.

A második lenini követelmény a Párt anyagi eszközökkel való támogatása, a tagsági járulék rendszeres fizetése. A tagdíj fizetése a Párthoz való kapcsolatnak egyik kifejezése, a Pártért való áldozatkészség, a Párt iránti kötelesség teljesítése. Az egyik megnyilvánulása. A Pártot tagjai tartják fenn és a Párt szerepének megértését, a Párthoz való viszonyt tükrözi a tagdíj fizetés. Az, aki ezt az elemi kötelességet nem teljesíti rendszeresen, járulékosan azt, hogy nincs benne kellő megbecsülés, a dolgozó ügyének megtestesítője, a Párt iránt, megmutatja, hogy a többi kötelességet sem teljesítheti megfelelően.

A harmadik lenini követelmény a pártszervezetek egyikében való személyes részvétel, amit a Magyar Dolgozók Pártja Szervezeti Szabályzata úgy fejez ki, hogy: „...részvétel valamely alapszervezetnek munkájában, aláveti magát a pártfegyvernek.” Nyilvánvaló, hogy nem elég a Párt programjának elfogadását csak a természetben való jó munkával bizonyítani. Törkedni kell arra, hogy az összes dolgozókat a Párt célkitűzéseinek elfogadására nevezzük, hogy kifejlesszük bennük a munkához való új szocialista viszonyt, hogy kiszabadítsuk őket a reakciós, polgári befolyás alól, hogy kigyomlájuk belőlük az elmaradt, a kispolgári nézeteket. Sztálin elvtárs erről a következőket mondja: „Aki tehát Pártunk tagja akar lenni, az nem elegendhetik meg a Párt programjától, taktikai és szervezeti nézeteinek elfogadásával, hanem hozzá kell fognia ezekkel a nézetekkel a megvalósításához az életbe való átültetéséhez.”

Ezt a harcot azonban párttagjaink nem tervszerűtlenül, hanem egységesen, tervszerűen és szervezeten kell, hogy folytassák. Ezért emeli ki az MDP Szervezeti Szabályzata azt, hogy a Párt tagjainak alá kell vetni magukat a pártfegyvernek. A párttagok munkáját a Párt szervezeti irányítják, amelyek maguk is a Párt határozatait viszik át a tagokra. Nem lehet a Pártnak tagja, aki nem a Párt valamelyik szervezeteiben, hanem „általában” dolgozik a Párt célkitűzéseit. Pártunk nem egyes emberek halmeze, hanem a szervezetek rendszere. Ez biztosítja Pártunk erejét és egységét, ez biztosítja azt, hogy minden párttag meghatározott konkrét munkát kapjon s annak végrehajtását is ellenőrizzék. Aki pedig irtózik a fegyvertől, az nem való a munkáosztály pártjába, mert az ilyen ember tulajdonképpen polgári tulajdonságokkal, az úgynevezett „úri anarchizmusnak” a hordozója, aki csak bomlasztaná, gyengítené a Pártot. Tehát annak, aki a Párt soraiba akar lépni, ezébe kell vésnie, hogy kötelessége: „Minden erejével harcoljon a Párt, a dolgozó nép, a haza ügyéért... fegyverteljesen végrehajtsa a pártszervezetek határozatait”. Ezt már a Párton kívül az Ifjúsági Szövetségben, a szakszervezetekben és egyéb tömegszervezetekben végzett munkájában meg kell mutatnia. Már ott alkalma nyílik arra, hogy bebizonyítsa, milyen a Párthoz való viszonya, hogyan fogadja el a pártszervezet vezetését, hogyan valósítja meg, mint pártönkivüli a Párt határozatait.

A párttagság kérdésénél is követelnünk kell Sztálin elvtárs intelmét: „Tartsuk magasra és őrizzük meg tisztán a párttag magasztos fogalmát.” Így tesszük: Pártunkat még hasonlóbb példaképünkhöz, a Bolsevik Párthoz, így valósítjuk meg Sztálin elvtárs szavait, amelyeket Lenin elvtárs halálakor mondott: „Mi kommunisták, különböző emberek vagyunk, különös anyagból vagyunk gyúrva. Mi a nagy proletárhadszeregek — Lenin elvtársnak — hadserege vagyunk. Nincs nagyobb tisztesség, mint ehhez a hadsereghez tartozni. Nincs nagyobb tisztesség, mint tagja lenni annak a Pártnak, amelynek alapítója és vezetője Lenin elvtárs.”

Összkomfortes villát, három szoba bútort, motorkerékpárt vett magának az éveken át visszaéléseket elkövető főmolnár

A debreceni VIII. kerületi rendőrkapitányság nyomozói a múlt napokban több napon át Balmazújvároson nyomoztak és őrizetbe vették Vigh Lajos balmazújvárosi főmolnárt, a balmazújvárosi Hardicsay-féle malom alkalmazottját. Vigh éveken át sorozatosan visszaéléseket, büntös cselekményeket követett el. Eltulajdonította a malom tulajdonát képező termény nagy részét és azt megőrlés után, mint lisztet értékesítette. Vida Jánosné balmazújvárosi lakos volt a közvetítő és felhajtó, értékesítő. A lisztet feketén és árdrángítva adta el, így Varga Mihály nyugalmazott MAV pályőrnek kilogrammonként 4 forintos árral adta. Több zsákot is eltulajdonított. Amikor az ellenőrzés megindult, hogy a visszaéléseket lelejeze, a

hivatalos könyvekből öt lapot kitépett, így akarta eltüntetni a terhelő bizonyítékokat.

A malomban nagyobb búzáhiány is mutatkozik, a hiány Vigh főmolnár hanyag és büntös mulasztása következtében állott elő.

A nyomozás adatai szerint Vigh üzemelt 1946 óta folytatja. Ez idő alatt, bár havi jövedelme 560 forint volt, vásárolt magának 15.000 forintért három szobás összkomfortos villát, három szoba bútort, szobaberendezést, 5 hold földet. Ebben az évben 4200 forintért vadonati motorkerékpárt szerzett.

Vighet a rendőrség őrizetbe vette, majd átkísérte a debreceni megyei bíróság fogházába. A büntető eljárás folyamatban van ellene.

Mi
Hajd
Meg
nagy
kat a
jainak
bizott
letlebb
Szovje
nülám
beszám
segítse
fejlede
gozó
jövő f
Dolg
fobogó
zolt a
Tukacs
csúztat
Elárász
melyek
Róza
meg a
ját, m
élni és
Komsz
latteny
nost, l
henek
alapos
hortobá
nositha
H
Bész
DEP
tatta
Sándor
gozó
megbiz
kérte
nek sz
szovho
kivánc
élet.
LEGY
mondo
meny
szemel
nekem
veletek
Gorz
rasztal
kérte
sék ne
szonyo
ményi
nagyor
rol.
Papp
ve ésev
talatok
döttek
tanuho
kolhoz
váncsi.
Ifjúság
szovje
nek m
gyan t
idejűke
családo
seket,
Kath
CSA
Hajd
sodvete
még
be. Ko
gyelem
sodvete
lest, m
nek az
legjuja
bította
idejét
csalám
31-ig.
kát, c
csibhe
A
megadj
lemarad
zék fe
gok a
másodv
nyult,
mínde
Legjobb
végét

Minden kérdésre hozzák meg a választ a szovjet emberek boldog országából

Hajdú-Bihar dolgozó parasztságának küldöttei elindultak a Szovjetunióba

Megyénk dolgozó parasztsága nagy szeretettel búcsúztatta azokat a küldötteket, akiket legjobbjainak sorából választott és megbízott azzal, hogy a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió mezőgazdaságának tanulmányozása után visszatérve, beszámoljanak tapasztalataikról és segítsék ezzel mezőgazdaságunk fejlődését s mutassák az utat dolgozó parasztságunknak a boldog jövő felé.

HORTOBÁGY

Dolgozó parasztságunk virágtól, bogortól ékes gyűléseken búcsúzott a küldöttektől. Hortobágyon Tukacs János gazdaságvezető búcsúztatásán 500 dolgozó vett részt. Először a kérdések önzővel, melyekre választ várnak. Mező Róza nagyon kérte, hogy figyelje meg a Komszomol életét, munkáját, mert ők is ugyanígy akarnak élni és dolgozni, mint a dicsőséges Komszomol. Maklári György állatgyógyász arra kérte Tukacs Jánost, hogy a híres kosztromai tenyésztését figyelje meg alaposan, hogy a tapasztalatokat a hortobágyi állattenyésztésben hasznosíthassák.

HAJDÚBÜSZÖRMÉNY

Büszörmény dolgozó parasztsága a DEFOZS nagytermében búcsúztatta Kathi Zsigmondot és Tardi Sándort, akik alig győzték írni dolgozó parasztságaik kérdéseit, megbízásait. André Károly arra kérte a küldötteket, hogy nézzék szét jól a brianszki térség szovhozaiiban, kolhozaiiban, nagyon kíváncsi mennyire fejlődött ott az élet.

LEGYETEK AZ ÉN SZEMEIM

— Négy évig voltam ott — mondotta, nagyon szeretném látni, mennyit fejlődtek. Legyetek az én szemeim és mondjátok el mindent nekem, ha már én nem mehetek veletek.

Gorzás Sándorné 10 holdas parasztlaszony az MNDSZ nevében kérte a küldötteket, hogy közöriessék nekünk a kommunista asszonyokat és adják át a büszörményi asszonyok ajándékát egy nagyon szép vörös szalagos csokorral.

Papp Lajos a jószágállomány nevelésével kapcsolatban kért tapasztalatokat. Megbízta azzal is a küldötteket, hogy a füves vetésforgó tanulmányozzák. Dobos Ferenc a kolhozok életére, jövődelmére kíváncsi. Kovács Margit a tanuló ifjúság nevében kérte, hogy a szovjet ifjúság munkájáról hozzanak minél több tapasztalatot, hogyan tanulnak, mivel töltik szabad idejüket. Sajtos Lászlóné a szovjet családok életéről kért megfigyeléseket, tapasztalatokat.

Kathi Zsigmond és Tardi Sándor

A ladányi járás csak 24 százalékat végezte el a másodvetésnek

Hajdú-Bihar megyében a másodvetésre kijelölt területnek még csak 75 százalékat vetették be. Komoly lemaradás ez, ha figyelembe vesszük, hogy a másodvetési határidő lejárt és kölest, muhart már nem is vethetnek az előrehaladott idő miatt. A legújabb rendelkezés meghosszabbította a másodvetés határidejét így a kukorica, napraforgó-csalamádét még lehet vetni július 31-ig. Augusztus 15-ig a pohánkát, csillagfürtöt zöld trágyának, csibehurt és fehér mustárt.

A meghosszabbított határidő megadja a lehetőséget a megye lemaradt területein, hogy elvégezzék feladatukat. Tekintettel arra, hogy a megye területére kijelölt másodvetési keret szűknek bizonyult,

mindenki igyekezzen túlteljesíteni a keretet. Legjobban kell megfogni a dolog végét a püspökladányi járásban, ahol

megígérték, hogy minden kérdésre megkérdezzék a választ a szovjet emberek boldog országából.

HAZAHOZZÁK A TAPASZTALATOKAT

Ugyanígy folyt le a parasztküldöttek búcsúztatása Vámospéresen, ahol Klenczner József, Dorog, ahol Ancsám Mihály, Hencidán Szatmári László, Ebesen a „Marx” termelőszövetkezeti csoportban Kovács Sándor, Egyeken pedig Gyulács József ígérték meg, hogy

gazdag tapasztalataikat hazahozzák és átadják dolgozó társaiknak, hogy minél nagyobb sikerrel hasznosítsák azokat.

A dolgozó parasztság 200 tagú küldöttségének külön vonata már szovjet földön rohog, viszi tanulmányútra dolgozó parasztságunk küldötteit, hogy tudásukat gyarapítva erősítsék a béke frontját, hogy ennek a tanulmányútnak a segítségével is növekedjen, erősödjön hatalmasan fejlődő szövetkezeti mozgalmunk.

Ontják a gabonát a termelőszövetkezeti földek

A szocialista nagyüzemi gazdálkodás előnye hatalmas arányokban bontakoznak ki most a cséplés során. Szerzte az egész megyében láthatjuk, hogy a termelőcsoportok földjein több és jobb minőségű a gabona, mint az egyéni gazdálkodók parcelláin.

A büszörményi „Ságvári” termelőcsoportban 32 családnak ezer mázsa búzája termett. A balmazújvárosi „Dózsa” is büszke lehet az eredményre, mert a búzája 10 mázsán felül átlagot ért el holdanként és 1247 mázsát csépeltek el.

Kétszáznegyven százalékos teljesítmény a behordásnál

A hajdúszoboszlói termelőszövetkezetek dolgozói a behordás munkájában példamutatóan végezték el feladatukat. Különösen a „Petőfi” termelőszövetkezeti csoport tagsága járt elől a jó példával. Ebben a csoportban a „Dimitrov” munkacsapat a behordást 240 százalékkal teljesítette. A csapat tagjai: Tornyai Sándor, Molnár Lajos, Kovács József,

Kádár Sándor, S. Nagy Gábor, Hódosi Gábor és Szöllösi József.

A „Kossuth” TSZCS „Előre” munkacsapata is igen szép eredménnyel végezte a behordás munkáját, mert az átlagos eredménye 150 százalékos volt. Ebben a munkacsapatban Id. Szabó József, Gyulai Lajos, Sóvágó Imre, Tóth Kálmán és Horog Kálmán végezték derekasan munkájukat.

A középparaszt nem ért egyet a kuláksággal

Cséplőgépellenoérés alkalmával elbeszélgettünk a cséplőgépek dolgozó kis- és középparasztokkal. Az egyik középparaszt Kovács Imre berettyóújfalui lakos, akinek 3 hold búza vetése volt, beszélgetése folytán büszkén jelentette ki, hogy a három hold földből 27 mázsa 40 kiló búza termett, és ő kiszámolta pontosan a fejadagjukat vetőmagot és 13 mázsa és 45 kg feleslege mutatkozott, és ezt azonnal a cséplőgéptől viszi be a Földművelésügyi szövetkezet terményraktárába.

Megkérdeztem tőle, miért vi-

szel be? Nem jobb volna neki hazavinni a gabonát? Erre a következő választ adta: Mi, akik becsületesen dolgozunk, látjuk a fejlődést és látjuk azt, hogy az ipari munkásságot, akik nekünk gépet, ruhát, cipőt adnak, gabonával nekünk kell ellátni. És nekünk szoros szövetségben kell dolgozni az ipari munkássággal. Egymás nélkül nem építhetjük fel a szocializmust.

Továbbá azt mondta Kovács Imre, hogy minden becsületes dolgozó parasztnak azon kell törekedni, hogy lehetőleg, mindjárt a cséplőgéptől szállítsa be felesleg gabonáját, hogy biztosítva legyen egész dolgozó népünk kenyérellátása. Majd felhozta Kovács Imre, a kulákoknak a hangját, ami megnyilvánul abban, hogy agítálnak úgy a terménybegyűjtés, mint a tarlóhántás ellen. Nekünk, dolgozó parasztnak le kell lepleznünk a kulákságot, akik mindent elkövetnek azért, hogy akadályokat gördítsenek fejlődésünk ellen.

Dolgozó parasztnak, példát kell vennünk Kovács Imre és többi hozzá hasonló, becsületes kis- és középparasztokról. Arra igyekezzünk mindnyájan, hogy becsületesen és pontosan beszállítsuk terményfeleslegünket a szövetkezetek terményraktárába. — Biztosítsuk egész dolgozó népünk évi kenyérét.

Tóth Lajos
MDP városi titkár
Berettyóújfalui

Nem engedjük át a begyűjtési versenyzászlót Szabolcs-Szatmár megyének

A terménybetakarítási munkák során most harmadszor mérjük össze eredményeinket versenytársunkkal, Szabolcs-Szatmár megyével.

Az első alkalommal a két megye kiértékelése azt mutatta, hogy Szabolcs-Szatmár jóval előbb van. A második kiértékelés győzelmi kiértékelés volt: megyénk jóval hamarabb befejezte az aratást, mint Szabolcs-Szatmár, jobb eredménnyel zártuk a szerződéseket és már benne voltunk a behordás, cséplés és terménybegyűjtés időszakában.

Most, hogy harmadikban vetjük össze az eredményeket, megint azt kell látnunk, hogy Szabolcs-Szatmár komoly versenytárs. Még éppen nem maradtunk el a szomszéd megye mögött, de nagyon meg kell fognunk a munka végét, hogy rövidesen tényleg le ne maradjunk.

Állunk 90—92 százaléknál tartunk a keresztek asztagbahordásával. Szabolcs-Szatmár ezt az átlagot még nem érte el.

Az elcséplést gabonának a mi megyénkben eddig 17,7 százaléka került szövetkezeti magtárba. A szomszéd megyében 14 százalék. Tehát valamivel itt is előbbre állunk.

Valamivel jobban állunk a szomszéd megyénél az egyes cséplőgépek napi teljesítménye terén is.

A fő vonalon egyelőre még mi vezetünk. Ez a vezetés azonban nagyon gyenge lábón áll. Még Szabolcs-Szatmárban az látszik, hogy naponként fokozódik a munka üteme, addig nálunk az tapasztalható, hogy fokozatosan lejjebb-lejjebb csúszunk. Az aratás befejezésénél sokkal nagyobb volt az előnyünk a szomszédos megyével szemben, mint amilyen most.

Vajjon ez a jelenség azt mutatja, hogy a tavaly megszerzett terménybegyűjtési versenyzászló megingott a kezünkben?

Azt éppen még nem mondhatjuk, hogy megingott, mert Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága ezt az országgrázó megbecsülést, tiszteletet jelentő zászlót kemény kézzel tartja, de az is biztos, hogy most valamivel azért lazábban tartjuk a selyemzászlót, mint az aratás ideje alatt.

Az, hogy mi valamivel előbbre állunk a betakarítással a szomszéd megyénél, nem jelenti azt, hogy jól állunk. Erre az időre például a behordással már végeznünk kellett volna. Ha azt akarjuk, hogy ne csúszunk még tovább lefele, akkor fokoznunk kell a behordást. A mostani 90—92 százalékos asztagbahordási eredményt legkésőbb csütörtökre száz százalékra kell emelnünk. Csütörtökön le kell zárunk Hajdú-Biharban a hordást. Ha ezt elérjük, akkor aztán teljes erővel ráállhatunk a még előttünk maradt feladatokra, a cséplésre, begyűjtésre, tarlóhántásra, másodvetésnyek vétésére.

Ehhez az kell, hogy a hordás gyorsítását minden vonalon segítsük elő. Termelőcsoportjaink, állami gazdaságaink, a kommunista dolgozó parasztnak mutatásnak itt is példát. A hordásnál rendelkezésre álló gépi erőt, a

vontatókat, sokkal jobban használnjuk fel, mint ahogy eddig tettük. Egyéni dolgozó parasztsájkaink tekintését a hordás gyors elvégzését hazafias kötelességnek, mert a gyors behordás egész népünk ügyét szolgálja. Mint ahogyan az őszi, tavaszi szántásnál vetésnél lehetett, úgy most is fogjanak össze, közösen úgy osszák el az igaert, hogy csütörtökig egyetlen kereszt búza se maradjon a tarlón.

Egyes földművelésügyi szervezetek is alaposabban szervezzék meg a terményátvitelt. Néhol óhat órahosszat kell várakozni a dolgozó parasztságnak, míg az ő terményének átvételére kerül a sor. A hordás, tarlóhántás ezalatt az idő alatt nyilván nem haladhat, mert az iga a földművelésügyi szervezet előtt várakozik.

Nemcsak a behordás tartozik legfontosabb feladataink közé, hanem a cséplés is. Mi ezen a téren is előbbre vagyunk valamivel a szomszédos megyénél, 32 százalékig végeztük el eddig a cséplést — de ez nem lehet vigasz, mert már jóval előbbre kellene lennünk itt is. A megye nagyrészt cséplőgépek, olyan cséplőmunkások teszik ki, akik a vállalt kötelezettséget teljesítik, vagy túlteljesítik, azonban ettől még nem ronthatjuk, hogy megyei viszonyban meggyorsuljon a cséplés. Valamennyi gépnek, valamennyi cséplőmunkásnak teljesíteni kell a vállalt kötelezettséget, akkor nem lesz okunk a teljes győzelemben való kétekedésre.

Feltétlenül meg kell javítani például a berettyóújfalui, hajdúszámsoni és püspökladányi géppálmásoknak a cséplési munkát.

Járási, községi pártszervezeteink is még nagyobb gondot fordítsanak a csépléssel való foglalkozásra, az ellenőrzésre. Legyen az ellenőrzés mindennapos és helyszínen történő. Ne olyan, mint a darvasi főjegyző, aki még egyszer sem volt kint a határban, de nagyszerű, bizakodó jelentéseket küld a Megyei Tanácshoz. Az ilyen felületesség súlyos hiba.

Pártszervezeteink és a közgazdaság is különösen a kulákok fele forduljon fokozottabb ellenőrzéssel. A vámospécsi határban például itt-ott lehet olyan kulákok találni, akik már elcséplétek. A szabatálisan persze csőstől találkozunk velük.

Fokozottan ügyeljenek a minőségre is, amellel, hogy a cséplés ütemét gyorsítsák. Egynéhány gépnél, különösen a gyengén javított magángépeknél sorozatosan előfordul az öt-hatszázalékos szemvesztesség is. Az ilyen munkával nem sokat kezdhetünk. Ettől jövőre nem lesz nagyobb darab kenyér.

A gépállomások főgépészei naponta járják le a cséplőket, vizsgálják meg a gépet. Az utóbbi napokban a cséplőgépeknél cihanyagolták a mindennapos újságolvasást és lanyhult a verseny-szellem is. Minden egyes gépnél megállapították, hogy mennyit kell elcsépleni. Az ellenőrök ismertessék ezt az adatot és minden egyes gép munkáját tartás szem előtt, hogy ezt el kell érni, illetve túl kell haladni. Ezzel meg fog gyorsulni a cséplés és meggyorsul a terménybeadás is.

Ezen a téren sem bizakodhatunk el. Itt is van tennivaló, javítanivaló bőven. Az egyéni dolgozó parasztnak fele irányuló népművelő munka mellett figyeljünk fel az osztálylenségre is. Ne csak arra törekedjünk, hogy az egyéni dolgozó parasztnak vigyük a gabonát egyenesen a cséplőgéptől, hanem erre kötelezzük a kulákokat is. S a szabatálót leplezzük le, büntessük meg.

Ezeket a feladatokat kell végrehajtunk, hogy újra szilárdan kezünkben tudjuk tartani a terménybegyűjtési versenyzászlót.

Népművelőink munkáját segíti elő

NÉPMŰVELŐ

füzet olvasása.

HIREK

A debreceni Férfiszabószövetkezet segítsége a koreai népnek

Az egész világon a dolgozók 10 és 100 milliói tiltakoznak az amerikaiak koreai orvátámadása ellen és követelik a hős Szovjetunió dolgozóival az élen, hogy: el a kezekkel Koreától. Ebből a mozgalmából a magyar dolgozók, közelebbről a debreceni üzemek, munkaszövetkezetek dolgozói is kivesszük részüket. Nemcsak határozati javaslattal, a béke mellett harcos kiállással, de magasabb termelékenységgel, jobb minőséggel, önkéntes áldozatvállalásokkal is támogatják a koreai nép hősiességét és magyszerű harcát.

Igen szép és nagyszerű példája ennek a debreceni férfi-

szabó szövetkezet 32 dolgozójának kezdeményezése. A szövetkezet tagjai legutóbbi gyűlésükön elhatározták, hogy napi munkájukon felül két órával többet dolgoznak és az ezért járó munkabért a koreai szabadságharcosok gyógyszerellátására fordítják. Kezdeményezésük nem maradt visszhang nélkül, máris csatlakoztak hozzá a debreceni férfihá-

Várható időjárás: Mérsékelt, nyugati, délnyugati szél, változó felhőzet, ma elszórtan néhány helyen, holnap többfelé, főleg nyugaton záporos, esetleg zivatar, fülledt, meleg idő.

Aszódi Mihályt tiltott határát- lépés kísérlete miatt a járásbírósg egy évi fogságra ítélte. Özveggy Klein Bernátné is próbálkozott disszidálással, öt egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélték.

Felakasztotta magát Szűcs Sándor 39 éves asztalosmester, Nádudvar, Ady Endre utca 54 szám alatti lakos baromfi órájában. Mire rátaláltak már halott volt. Tettét családi körülményei miatt követte el.

Derecskén a kispasztrók közül jó eredményt ért el a terménybeadás terén Mogyorósi József 8 holdas kispasztról, aki a földművelőszövetkezet raktlárába 8 mázsa búzát szállított be.

Szabotált Borbély László mikepércsi kulák

A debreceni rendőrség leleplezte Borbély László mikepércsi, Petőfi tér 39. szám alatti lakos bércsépő kulákot, akinek háza, földje és szőlője van. Borbély a nép ellensége és a dolgozó nép kenyerére tört. Többszöri felhívás ellenére sem hozta rendbe a cséplőgépet, s üzemenyagról sem gondoskodott. A ki nem javított cséplőgép négy napig vesztelt, holott minden

perc drága és jól ki kell használni, hogy ne vesszen kárba egy szem búza sem. Amikor meg járt a gép, nem volt benne köszönet, mert hatalmas szemvesztést okozott. A kulák szándékosan szabotálta a gép üzembe való helyezését, gátolta a jó és eredményes munkamenetet, s ezáltal szándékos károkat okozott. A szabotáló kulák ellen megindult az eljárás.

Lendületes a kultúr munka a debreceni üzemekben

Üzemeink kultúr munkájában a nyári időszak ellenére sem következett be hanyatlás. A Textilgyár 20 tagú kultúrgárdája éppen a napokban mutatta be a dolgozók szórakoztatására »Távol Moszkvától.« Pédaképünk a Komszomol és a »Matrosszov« című egyfelvonásos színdarabokat. A színjátszó csoport mellett a 8 tagú tánc csoport is hasonló jó munkát fejt ki. A kultúrgárda egyébként rendszeresen vidékre is kilátogat. Három héttel ezelőtt Nagyhelyesen voltak, ahol a traktorállomás dolgozóinak s a környékbeli dolgozó parasztoknak nyújtottak színvonalas kultúr műsort. A Bútorgyárban is hasonló lendület van a kultúr csoport munkájában. A kultúr csoport legutóbb résztvett a MINSZ Megye Bizottság táncversenyén, ahol a negyedik helyezést érték el. Itt is rendszerint ellátogatnak vidékre a kultúr csoport tagjai. Júniusban kétszer szerepeltek vidéken, egyszer Vámospércsen, egyszer Nagylétán. A kul-

túr csoport jelenleg a szeptember 15-i városi kultúr versenyre készül, amelyen a legjobb üzemi kultúr csoportok vesznek részt.



VIGSZINHAZ:
Továbbra is!
5, 7, 9 órák

ARINKA
Szerdán 8 órák:
Majakovszkij díszelőadás

METEOR:
Még 2 napig!
Kedden és szerdán:

Egy asszony elindul
Magyar film
4, 6, 8 órák

APOLLO:
Nyári szünet

SPORT

Győztek a magyar atléták Varsóban

A magyar válogatott férfi és női atléták szombat-vasárnap a baráti lengyel nép atlétaválogatottjaival mértek össze erejüket. Úgy a férfiak, mint a nők atlétáink biztosan, főlegyesen győztek. A vasárnap kiűzdelem eredményei: 400 m gát: 1. Bérdi (m) 55.8, 2. Lombos (m) 56.4. — 200 m: 1. Csányi (m) 22.5, 2. Staviczi (l) 22.4, 3. Szebeni (l) 22.5. — Súlylökés: 1. Lovmóvski (l) 15.46, 2. Ktrayzanovskij 14.63, 3. Léval (m) 14.35. — 800 m: 1. Garay (m) 1:56.6, 2. Werblinski 1:57.3. — Távolugrás: 1. Adameczyk (l) 714, 2. Csányi (m) 705, 3. Puskás 704. — Gerelyvetés: 1. Várszegi (m) 61.06, 2. Gburczyk (l) 57.61. — Rúdugrás: 1. Homonnay (m) 4 m, 2. Kovács (m) 3.90 cm. — 5000 m: 1. Szegei (m) 15:04.2, 2. Szilágyi (m).

Női számok: 80 gát: 1. Gyarmati (m) 11.7 mp, országos csúcs beállítva. 2. Kolozsvári (m) 12.5. — Magasugrás: 1. Romcevszka (l) 151 cm, 2. Csáki (m) 146 cm. — 100 m: 1. Rákhelyiné (m) 12.7, 2. Lohász (m) 12.8. — Diszcosztetés: 1. Józsné (m) 40 m, 2. Doörzasanalja 29.68. — 500 m: Hazucha (m) 1:19.4 mp, 2. Köbölkuji 1:20.3. — 4x400 m váltó: 1. Magyarország 3:19.4, 4x100 méteres női váltó: 1. Magyarország 49.5. — A pontversenyben férfiaknál a magyar válogatott győzött 122:79, a nőknél ugyancsak a magyar válogatott 67:39 arányban.

„A Szovjetunióban a testkultúra a szocialista kultúra elválaszthatatlan része“

A Szovjetszkij Sport egyik legutóbbi számában „A szovjet hazafickek nevelése“ címmel vezércikk jelent meg. Hangsúlyozza a vezércikk, hogy a szovjet testnevelés és sport, amely a legkedvezőbb feltételek között fejlődik és a Bolsevik Párt, a szovjet állam és a nagy Sztálin irányítású támogatásában részesül, egyik sikert a másik után aratja. Napról napra érkeznek olyan hírek, amelyek a tömegsport fejlődéséről és a szovjet sportolók eredményeinek javulásáról tanuszkodnak.

A szovjet sportolók serege, amikorra e sikerek szaporítása érdekében harcol, egy pillanatra sem tartja a testnevelést és a sportot öncélú ügynek.

A Szovjetunióban a testkultúra a szocialista kultúra elválaszthatatlan része, állami fontosságú ügy, azonkívül a dolgozók kommunista nevelésének, egészségi viszonyaik megjavításának, valamint munka- és harcserőségük fejlesztésének egyik eszköze.

A szovjet testnevelési mozgalom legfontosabb feladata, hogy támogassa a Bolsevik Pártot és a szocialista államot olyan, féltelmet nem ismerő, erős, éber és életvidám ifjak nevelésében, akik a Szovjetunió függetlenségére és hatalmának megerősítésére érdekében folytatott harcban bármilyen nehézséget legyőznek.

A szovjet testnevelési mozgalomtól teljesen távol áll az elmélet, amely a sport „semlegességét“ és „politika-mentességét“ hangsúlyozza.

A szovjet sportemberek tudják, hogy a tökéletes államokban élő reakcióosok ennek az elméletnek gyakorlati alkalmazása révén az ifjúság fizikai alakulására nézve az ifjúság fizikáját el akarják feleltetni arról a harcrol, amelyet a béke és a demokrácia érdekében, valamint a háborús uszítók ellen folytat a haladó emberiség. Nem véletlen, hogy „a sport a sport“ elmélet legfőbb hívei a francia „szocialisták“, a munkássztrájk árulói, akik azért akarnak szakadást előidézni a francia sport

mozgalomban, hogy a mozgalmakat az amerikai tőke szolgálatába állíthassák.

A szovjet testnevelési mozgalom, amely a győzelmes szocialista rendszernek köszönheti létét, tagjait a munkássztrájkhoz való hűség szellemében nevei. A szovjet testnevelés színterében az ifjakat és lányokat Lenin és Sztálin magasabb eszméinek szellemében nevelik és megértetik velük, hogy életük és munkájuk minden elekedete szoros kapcsolatban áll az egész nép életével, minden erejüket és tehetségüket a nép érdekében kell kifejténiük, sztahanovista munkát kell végezniük és elő kell készülniük arra, hogy megvédelmezzék hazájukat az ellenség szemben.

A szovjet sportolók előtt nincs nemesebb cél, mint az, hogy a kommunizmus építőinek nagy sztálini seregébe léphessenek.

A híres szovjet sportolók érzelmei különösen a választások alkalmával nyilvánulnak meg. Az egész népre kiterjedő politikai és termelési fellendülés a szovjet sportembereket is figyelemreméltó tettekre lelkesítette fel. A szovjet sportolók a szovjet demokrácia nagy ünnepeit kimagasló sport- és termelési teljesítményekkel tették emlékeztetővé. A választási hadjárat során emelkedett a sportolók ideológiai színvonala is. Az elért eredményekkel azonban nem szabad megelégedni.

A testnevelési szervezet vezetőinek edzőinek és oktatóinak arra kell tekinteniük, hogy mindegyik sportoló a jövőben is a termelés terén vezető szerepet töltsön be, az agitációs munkában vegyen részt, amelyet az új sztálinista munkamódszerek és a magasabb termelési eredmény érdekében kell végezniük. A sportolónak a választási hadjárat napjaihoz hasonlóan a jövőben is sportbemutatókat kell tartaniuk a munkások előtt és be kell szánulniuk a sport terén elért sikereikről — fejezi be cikkét a Szovjetszkij Sport.

Hat hónap alatt igazolható az a játékos, aki ott akar játszani, ahol dolgozik

Az MLSZ rendkívüli átigazolására vonatkozó rendelkezések egyik nagyfontosságú határozata szerint a szakszervezeti, vállalati vagy üzemi egyesületek minden korlátozás nélkül, tetszőleg szerinti számban igazolhatják le olyan játékosokat, akik 1950 július 15. előtt legalább hat hónapja ténylegesen dolgoztak annak a szakszervezetnek, üzemnek vagy vállalatnak, amelynek csapatában kívánunk játszani és ezalatt az idő alatt más egyesületben nem játszottak.

A hathónapos munkaviszonyt az átigazolási lap benyújtásával egyidejűleg az üzemi háromszög tagjainak és a sportfelügyelőknek az aláírásával és üzemi pecséttel ellátott igazolvánnyal kell bizonyítani.

Ha a játékos 1950 július 15-ét megelőzően legalább 3 hónapja áll a szakszervezet, vállalat, vagy üzemi alakulásában és ezidő alatt más egyesületben nem játszott, további 3 hónap elteltével, tehát 1950 október 15-ével igazolható.

VASUTAS atlétikai bajnokságot rendeztek Szolnokon. A D. Lokomotív atlétagárdájából Juhász és Szabó több számban helyezést értek el.

A RÉGI BOCSKAI Debrecenben tartózkodó játékosai szerda délután fél 6 órák megbeszélésen jelennek meg az Arany Bikában. A Bocsikai-Játékezők mérkőzésre szombaton délután kerül sor.

RENDELET a sportegyesületek bejelentéséről. A Magyar Közlöny pénteki száma közli a belügyminiszter rendeletét, amely szerint minden sportegyesület bejelentése a szakszervezeti és üzemi sportegyesületek is — 30 napon belül be kell jelenteni az illetékes megyei tanács végrehajtó bizottságának.

A SZOVJET bajnokságban a múlt hét végén több bajnoki mérkőzést játszottak le. Moszkvában a Harkovi Lokomotív legyőzte a Moszkvai Lokomotívot 1:0 arányban. Moszkvai VVSZ—Krijla Szovjetov 2:1, Lenin-grádban L. Dinamo—K. Dinamo 5:0.

A KLASZ által kiírt Béke Kupa mérkőzésen a Cementipari NV 6:3 (2:2) arányban legyőzte a Teherfuvar. A Teherfuvar kapusa gyengye védésének köszönheti a vereséget.

A BRATISLAVAI motorversenyen Szabó László győzött az 500-as kategóriában. A többi kategóriában helyezéseket értek el a magyar versenyzőktől.

A NYÁRI KUPA mérkőzések eredményei: Kerámia—Szolnoki MTE 2:2, Magyar Textil—Perces 2:1, Hatvani VSK—K. Lombik 3:2, Ceglédi SZSE—Magyar Pamut 7:1, Goldberger SE—Soproni Lokomotív 3:2, Váci DTK—Kiskunhalasi VSK 5:3, EDOZ Lendület—Szegei Textil 2:1, Elektromos—Szolnoki Lokomotív 2:1, Kecskeméti SZTE—Orosháza 2:1, Makói VSK—III, ker. Textil 5:1, EDOZ Húsos—Szegei Lokomotív 5:0, Soproni FAC—Ganz TE 3:1.

ÉRDEKES EDZŐVÁLTOZÁSOK az NB I-ben. Az új bajnoki idényre több NB I-es egyesületnél történt edzőváltás. Az EDOZ mérkőzéseket folytató Lakyaival, a Textilise edzője maradt Puskás, a Textilise Bukovli. A Dózsa edzője Opata Zoltán, a Vasasé Szabó Péter, az Előreé Kléber Gábor, a Postásé Weber Lajos, a Salfőrtjáni Tárné Sós Károly, a Szobathelyi Lokomotívé Hermann Imre lett, Moré megvált a Dorogi Tárnától, melynek az edzője Kalmár Jenő, a Csepeli Vasasé pedig Jávör Pál lett.

A KIOSZ-BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

1. Húsosok	20 16 2 2	71:17 34
2. Szabók	20 12 6 2	43:15 30
3. Asztalosok	20 11 3 6	46:24 25
4. Timárok	20 11 3 6	34:24 25
5. Vasasok	20 7 6 7	25:24 25
6. Csizmadiaók	20 6 8 6	23:28 20
7. Kályhások	20 6 6 8	29:33 16
8. Elelmezők	20 5 4 11	29:34 14
9. Cipészek	20 5 4 11	24:49 14
10. Építők	20 4 4 12	22:51 12
11. ORÁSKOK	20 3 2 15	15:46 8

KERESZ NYERTE A „PRZEPIORKA“ SAKK-VERSENYT

A mártírhalált halt kiváló lengyel sakkozó, Przepiora emlékére rendezett nemzetközi sakkverseny küzdelem szombat este befejeződött. Az utolsó forduló fontosabb játszmáit befejezték s így már kialakult a végleges sorrend. A versenyt Keresz, a kiváló szovjet nagymester nyerte meg. Barca, Szabó és Tajmanov előtt. Ez a három versenyző holtversenyben került a 2-4. helyre. 1. Keresz 14.5, 2-4. Barca, Szabó, Tajmanov 13.5 pont.

EZ A 12 TALÁLATOS SZELVÉNY!

1. Makó—III, ker Textil	5:1
2. Orosháza—Kecskemét	0:2
3. Szegei Textil—EDOSZ Lend.	1:2
4. Kerámia—Szolnoki MTE	2:2
1. EDOZ Húsos—Szeg. Lok.	5:0
2. Szoln. Lok.—Elektromos	1:2
1. Cegléd—M. Pamut	7:1
2. Kiskunhalas—Vác	3:5
1. Sopron. Lok.—Goldberger	2:3
1. SZSFAC—Ganz TE	2:1
1. Magyar Textil—Perces	2:1
1. Hatvan—K. Lombik	3:2

A toto e heti fordulójában több megsejtetés volt, így kevés típelt nyert. 12 találatos szelvény egy volt, erre 57.693 forintot fizetnek ki, 11 találatos szelvényre 3665, 10-es találatos szelvényre 353 forint a nyeremény.

KETTŐS LABDARÚGÓ-MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

A nagyerdői Stadionban vasárnap kettős labdarúgó mérkőzést bonyolítottak le. Fél 6-kor a D. Honvéd játszik Nyári Kupa-mérkőzést a Kisvárdai csapattal. A D. Honvéd ez a mérkőzésen, ha nagy gólaránnyal győz, bebiztosíthatja elsőségét. A D. Honvéd—Kisvárdai mérkőzés előtt fél 4 órai kezdettel Béke Kupa mérkőzést játszik a Teherfuvar NV csapata a Debreceni Gépállomás együttesével.

A TISZÁNTULI KERÜLET TENISZBAJNOKSÁGÁT

Nyiregyháza bonyolították le. A debreceni teniszcsok közül Tóth, Ruszné, Maday, Jeneyné, Kulinné, Baffy—Korompay, Tóth—Kulin és Baffy—Ruszné értek el szép eredményt. A női egyesít Ruszné, a vegyespáros a Baffy—Ruszné-pár nyerte. A csapatbajnokságban a döntőben a Ny. Elektromos 5:1-re győzött a D. Lokomotív ellen.

A MAGYAR USZÓK nagy győzelmet arattak Bratislavában a cseh-slovák uszók felett. Férfi uszók 86:4, míg a nők 62:30 arányban győztek. A magyar vízilabdacsapat 13:4 (8:2) arányban nyert.

„DIÓTÖRŐ“ ÉS „PÁRIS LÁNGJAI“ LEGSZEBB RÉSZLETEI A PÉNTEKI BALETTEST MŰSORÁN

Pénteken este a nagyerdői szabad- téri színpadon művészi élményben lesz része Debrecen dolgozóinak. Az Állami Operaház balettelgyűjtése bemutatja műsorában Vaszilij Vajnonen Sztálin-díjas szovjet balettmester két remekművét, a „Diótörő“ és „Páris lángjai“ című balettelnek legszebb jelenetét. A baletteljesítetket az Operaház legjobb szolái: Csinádi Dóra, Bordi Bella, Lakatos Gabriella, Kálmán Etelka, Fülöp Viktor, Solymosi Kálmán, Gáll Andor és Tóth László táncolják. Ezek a táncok lesznek a balettest legkiemelkedőbb számai. De a műsor többi része is művészi értékű. Bemutatóra kerülnek Chopin: Vals, Strausz: Kék Duna keringő, Farkas F.: Csikos tánc, Ravel: Bolero és még több művészi táncszám.

Zenekari hangverseny a Lenin-parki szabadteri színpadon

Szombaton, 22-én a Megyei Tanács meghívására Debrecenbe érkezik az Országos Pénzügyor Zenekar és este 8 órai kezdettel hangversenyzik a szabadteri színpadon. A zenekar kitűnő szakszervezeti zenekaraik egyike és különösen az utóbbi időben hallhattuk gyakran a rádióban hangversenyeket. A több mint hatvanta tag szimfonikus zenekar — melyet Józsa Sándor vezényel — műsorán többek között a következő művek szerepelnek: Csajkovszkij: 132 nyitány, Erkel: Bánk bán ábránd, Hacsaturján: Kardtánc, Gopak és Lezginka a Gavane c. balettből, Kodály-művek, Liszt: Les preludes. A hangversenyt a Közalkalmazottak Szakszervezeti Pénzügyi Csoportja rendezi szombaton este a Nagyerdőn.

A laza normák elleni harc is békénket, a koreai nép harcát erősíti

Mi, vagongyári dolgozók mindnyájan keményen, elszántan csatlakozunk a világ dolgozóinak békéért folyó harcához és támogatjuk a szabadságot védő hős koreai népet. Míg ők fegyverrel kezükben védik most meg a szabadságot a rájuk törekvő imperialista senevadakkal szemben, addig mi itthon a munkaadók mellett a több és jobb munkával, a minőség fokozásával, az önkéntes-csökkenéssel harcolunk az új háborús uszítók ellen. A koreai nép hősi harcát mi nagyon is megértjük, mert tudjuk értékelni a boldog és szabad életet, amit a hős szovjet hadsereg hozott el nekünk.

Mi, vagongyári dolgozók azonban békeharcunkat nemcsak a termelés emelésével, de az éberséggel is fokozzuk. Leleplezzük az imperialisták titáni zsoldosait, a jobboldali szociáldemokratákat, a klerikális reakciókat. Tudjuk nagyon jól, hogy ezek az emberek az imperializmus ügynökei, akikre keményen le kell sújtanunk. Ébernek kell lenni ezen a téren úgy a vezetőségnek, mint minden munkásnak. Fel kell figyelni

rögtön munkájukra ott, ahol bércsalások, normalizálások jelentenek. Meg kell nézni, nem az ellenség keze dolgozik-e ott és azaz a fejlődés folyton már amúgy is elavult normákat? Meg kell érteni mindnyájunknak, hogy mi munkások vagyunk az ország gazdái. Ha nem jól vesszük saját ügyeinket, akkor nagy károkat keletkeztethetünk, visszashetünk a szocialista munkaverseny, lazulhat a munkafegyelem, ami gyakorlatban azt jelentené, hogy tervünket nem tudnánk teljesíteni. Mi nem akarjuk ezt. Amit akarunk, az épp az ellenkező. Kiszélesíteni a munkaversenyt, emelni a termelékenységet, harcolni a békeért, harcolni a béke aránytalan emelkedése és a laza normák ellen, amely lassan fejlődésünk gátlójává lesz és előrehaladásunk veszélyezteteti. Nemcsak azért, mert a laza normával könnyen érünk el magas százalékokat, de azért is, mert sokszor meg nem érdemelt keresetet veszünk fel, amiből gyárakat, kórházakat, munkáslakásokat tudnánk építeni. Eppen ezért bátran foglal-

kozni kell a kérdéssel, körül kell nézni a portánk körül. Majd csak mindnyájunknál előfordul, hogy itt is, ott is újítottunk a gépen, jobb munkamódszert vezetünk be, elcsatoljuk a helyes munkafogásokat, a norma mégis a régi. Bátran kell ezt kimondanunk, mert a jövőért harcolunk s a jövő pedig a fejlődés, amely előtt akadályok nem lehetnek. A Párt és Rákosi elvtárs már felhívta figyelmünket erre a jelenségre. Mi meg is értjük ezt, beszélünk róla, mert tudjuk, amikor laza normákról beszélünk, a jövőnk kérését vitatjuk egyúttal meg. Jövőnk pedig parancsolólag megköveteli, hogy ma, amikor az imperialisták minden erővel a háborúra spekulálnak, mi fokozzuk harcunkat a termelés vonalán, erősítsük a munkafegyelmet, harcoljunk a laza normák ellen, erősítve és szilárdítva a szocializmus építését és vele együtt népiünk jólétét, szabad életét és boldogságát.

Galgóczy József
carussel esztorgályos, Vagongyár.

Csütörtökön az Arany Bikában békenagygyűlés lesz

A budapesti békenagygyűlés mintájára Debrecenben is békenagygyűlést rendez a Megyei Békeiroda. A nagygyűlésre az üzemi, hivatali és körzeti békebizottságok mozgósítják Debrecen dolgozóit, a szervezés, a felvonulás is a békebizottságok feladata lesz.

A békenagygyűlés délután 5 órakor kezdődik. A Megyei Békeiroda Bazsó László elvtársat kérte fel a gyűlés előadójának.

Minden becsületes dolgozó, aki a békét akarja és azt meg is akarja védeni, ezen a békenagygyűlésen Debrecen dolgozóit most már egységesen foglalnak majd állást az amerikai imperialisták koreai provokációja ellen és a béke harcok megvédése mellett.

Eredményesen folyik Hajdú-Bihar megyében a 100 ezer kilométeres mozgalom

Alig egy hónapja, hogy elindította Répási Lajos a Magyar Vasútforgalmi NV sztahanovista szörfője Hajdú-Bihar megyében a 100 ezer kilométeres mozgalmat, máris igen szép eredményről érkeznek jelentések. A mozgalomhoz az első hetekben és azóta tömegesen csatlakoztak az egyes vállalatok gépkocsivezetői. Így a Barne-váltól négyen, a Párt Megyei Bizottságtól 4-en, a MAVAUT-tól heten, a Vizgazdálkodástól ketten, a Magasépítéstől öten, a Teherfu-

vartól hatan vállalták a szörfők közül, hogy gépkocsijukkal 100 ezer kilométert tesznek meg minden fődarabcserejavítás és generáljavítás nélkül. A legjobb eredményt eddig az Uttenmartói NV teherkocsija érte el, amely máris közel 96 ezer kilométert futott. Az Erdőgazdaság kocsija is rövidesen elérte a 95 ezer kilométert. A Teherfuvar dolgozói is tuhatnálak már az 50 ezer kilométert, amit az elkövetkező héten még tovább fognak.

Sportolóink békenagygyűlésen tiltakoztak a koreai agresszió ellen

Hétfőn este a Testnevelési Főiskola nagytermében békenagygyűlésre jöttek össze a magyar sportolók legkiválóbbjai: olimpiai bajnokok, világbajnokok, élsportolók, hogy felméljék tiltakozó szavukat az amerikai imperialisták koreai orvítadás, ellen és hitet tegyenek a Szovjetunió vezető hatalmas békefőnökéjé.

Tapolczai Jenő az Országos Sportbizottság h. vezetője megnyitotta a békenagygyűlést. Először Patákai Ferenc olimpiai világbajnok emelkedett szíjára:

— A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadserege viszsza-verte az orvítadókat, győzelmesen nyomul előre. Felszabadította Dél-Korea sok városát, legutóbb átkelt a Kum folyón és kettévágta az amerikai hadsereget. Az amerikai csapatok nagyobb egységeit bekerítették. Egyetlen frontvonalon sem tudták tartani magukat az amerikaiak.

— Az elért sikerek azonban nem jelentik a koreai háború végét, sem az imperialista provokáció lehetőségének megszüntetését. Az imperialisták kétségeltelül újabb gaztettekre is képesek. Vannak még tartalékban láncos kutyák, megtaláljuk őket a Tjü-görögországi monarchofasizták, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció képében.

— Ot látjuk a jobboldali szociáldemokratákat a sportvonalon is, amikor a sportot szembe akarja állítani a természettel félre akarja vezetni ifjúságunkat. A klerikális reakció is bekapcsolódik a sportba és ezen keresztül akarja megnyerni az ifjúságot célpelének, ajs politikájára eszközöket.

— Az imperialisták ajs becsületes eszközökhöz nyúlnak, hogy nagyképű fennhéjázásokat a sportban is propagálhassák. A nyugaton rendezett nemzetközi versenyeken piszkos eszközökkel igyekeznek győzelmeiket szerezni.

— Legutóbb az amerikai imperialisták beszerzők propagandahálózatukba Joe Louis néger boxvilágbajnokot. Ot akarták felhasználni Dél-Amerikában az amerikai ajs, amerikai életforma, az amerikai civilizáció és szabadságjogokról rendezett népszerűsítő körúrra.

— Rio de Janei-roban egy szálló előcsarnokában a lepénzelt sportolók megkezdte az amerikai civilizációról és szabadságjogokról szóló hazudozását. Később oda-lépett hozzá a szállóda igazgatója és felszóltotta, hogy azonnal hagyja el a szállót, mert az

amerikai tábornokok és bankárok nem hajlandók légerre egy fedél alatt lenni.

— Így uéz ki az amerikai civilizáció és szabadságjog.

— Nálunk megbecsült tagja a társadalmunk a sportoló. Népköztársaságunk biztosítja a sportolás lehetőségét minden dolgozó-nak.

— Ajsz válaszolunk erre a megbecsülésre és bizalomra, hogy növeljük eredményeinket, helytállunk a termelés frontján, közreműködünk a belső ellenesség jeleplezésében és szétzúzásában. Meg vagyunk győződve, hogy az amerikai imperialisták hiába fozkazzák az elnyomást, a japán Kommunista Párt vezetői ellen kiadott efogetási parancsal, a szabadságért küzdő népeket semmiféle erővel nem lehet elnyomni.

Biztosak vagyunk abban, hogy a hős koreai nép kiveri hazájából a betolakodókat, helyreállítja Korea egységét. A világ dolgozóinak harcok összefogása olyan erő, amely megmutatja az imperialistáknak mindenkor, hogy a haladás erője legyőzhetetlen, hogy a béke megvédésében, békés életünk biztosításában nemcsak igazunk van, hanem erőnk is.

Bóbits Gyula, Farkas Gizi, Sárkány Istvánné Keleti Ágnes felszólalása után a gyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel elfogadták Tapolczai Jenő javaslatát, hogy intézzenek üdvözlő táviratot Rákosi elvtárs-hoz, a „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsához valamint küldjék el tiltakozó táviratot az Egyesült Nemzetek Szövetségéhez. Ugyancsak egyhangú lelkesedéssel fogadták el azt a javaslatot is, hogy intézzenek felhívást a magyar sportolókhoz.

A felhívás szövege így hangzik: **Mi magyar sportolók, határtalan felebarátsággal tiltakozunk az amerikai imperialista rabok ajs támadása ellen, amelyet a szocializmus építő koreai nép ellen indítottak.**

A világ haladó, békeszerető dolgozóit — köztük a sportolók legjobbjait — egy emberként szállunk szembe az imperialisták hitvány merénylétével. Szavuk visszhangra talál a föld valamennyi országában: „El a kezektől Koreától!”

Mi, magyar sportolók csodálattal tekintjük a koreai nép hősiességét, és érezzük, hogy mi sem maradhatunk tétlenül. Kötelességünk tartjuk, hogy harcok

kiállással megmutassuk egységünket a hazáját védő hős koreai néppel, hogy tetteikkel, ajsagi támogatásunkkal bizonysítsuk testvéri együttérzésünket.

Magyar sportolók! Tiltakoztok az amerikai banditák orvítadásai ellen!

Legyőzhetetlen Pártunk útmutatása alapján, a termelés fokozásával, a munkafegyelem megőrzésével, a munkafegyelmünk szilárdításával válaszoljatok az imperialista gyilkosoknak!

Sportolók! Olyan esztenced, menyekkel, politikai és szakmai tudásotok fejlesztésével járjatok hozzá a béke cselekvő megvédéséhez!

Sportolók! Szerezzétek meg az MTK jelvényt, mutassatok példát a dolgozó tömegeknek a békeérti vívóit harcban.

Sportvezetők és edzők! A tömegek sportmozgalmának lankeadatián szervezésével, a sportoktatási munka színvonalának fokozásával tegyetek hitet a béke erő mellett!

Sporttársak! Leplezzétek le az imperialisták hazaj ügynökeit, a béke emenségének 5. hadoszlopát! Könyörtelenül zúzzátok össze és semmisítsétek meg a klerikális reakció, a jobboldali szociáldemokraták és más népellenes erők működését.

Mi, magyar sportolók tudjuk, hogy a belső ellenesség megsemmisítése erősíti a hős koreai nép harcát.

Meggyőződésünk, hogy a koreai nép harca győzelemmel fog végződni. Az imperialisták ajs mesterkedései nem győzhetnek a béke, a haladás erő ellen.

Harcos üdvözlöttnéket küldjük a szabadságért, harcoló hős koreai néphez! Éljen a győzelmesen harcoló koreai néphadsereg!

Éljen Kim Ir-Szen elvtárs! Éljen győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja és népiünk szeretett vezére, Rákosi elvtárs!

Éljen a világbéke legfőbb erő, a hatalmas Szovjetunió és vezetője, a nagy Sztálin! „El a kezektől Koreától!”

A nagygyűlést Tapolczai Jenő zárta be.

Zárószavai ismét hatalmas lelkesedést fogadta, a gyűlés résztvevői hosszasan élgették Rákosi Mátyást és a békefőnök nagy vezérét, Sztálint, majd elénekelték az Internacionált.

Segített a Párt

A nyírábrányi állami gazdaságban rossz volt a koszt, a dolgozók elégedetlenség voltak vele. Dehát ugyan ki is elegendne meg az aratási munkát attól dőre egy lanyér savanyú burgonyalevéllel és hozzá két vagy három fánkkal. Ezzel nem lehet egész nap dolgozni, különösen akkor nem ha a reggeli is rossz volt. Mert bizony ez is előfordult. Nem egyszer történt meg, hogy a dolgozók tejes kánét kaptak — savanyú, összemert tejből...

Egyből rossz volt a koszt. A szakács és a konyhafelölts töltötték a koszt rosszaságát. Itzen-ök voltak a hibások, már pedig az emberek nem nagyon szeretnek dicsekedni hibáikkal. A dolgozók, akik megérették vagy kiöntötték az ehetetlen ételt, szintén nem szóltak senkinek, csupán maguk között háborogtak és egymásután lemondták a kosztot, holott csak négy forintot fizettek érte. Végre a Néplap egyik munkatársának feltűnt, hogy az ebéd úgy délután négy óra körül készült el.

Ezt a Néplap meg is írta a „Világlam”-ban. A dolgozók közül egyiknek sem jutott eszébe, hogy a gazdaságban megalkult a pártszervezet és a Párt mindig segít orszolni minden jogtalanul elszemvedett sérelmet. Elfelejtették, hogy a Párt mindig segít ségére siet a dolgozóknak. Ezúttal is így történt. A „Világlam” után a gazdaság pártvezetősége összehívta a gazdaság dolgozóit. Ez II-én este történt, másnap jelentette a Megyei Bizottságnak is az üzemi gyűlés eredményét, a dolgozók számosságát és a panaszok kiközösítésének eredményeit. A Megyei Bizottság azonnal intézkedett és II-én reggel már új szakács vette át a jö-zést és a konyha irányítását. Azóta három nap tel el. Az eredmény: kitűnő a koszt, most már valamennyien visszaléptek a kosztoktól sorába azok, akik már kiléptek volt, sőt, sok új jelentkező is akadt. A munka is jobban halad, a hangulat is jobb: segített a Párt.

Önálló szövetkezet lett a nádudvari „Dózsa” TSZCS

Vasárnap este nagy ünnepe volt a nádudvari „Dózsa” TSZCS tagságának. Megkapta az engedélyt, hogy mint önálló szövetkezet vezesse tovább a gazdaságot a fejlődés útján. Ezt a csoport tagságának jó munkája tette lehetővé.

A csoport pártszervezete jól összefogta a tagságot, jól irányított,

egészséges, szocialista munkafegyelem alakult ki a csoportban és ennek jó eredménye látszik napról napra a tagság munkáján.

Az engedélyokirat ünnepléses átadását 400 terítékes társasvacsorán ünnepelték, melyen résztvettek a hét nádudvari TSZCS tagságán kívül a gépállomás, földművelőszövetkezet dolgozói és a szoboszlói „Petőfi” TSZCS vezetőisége.

A vacsorán Csorvási Sándor, az igazgatóság elnöke halás szavakkal emlékeztet meg a dicső Vörös Hadsereg felszabadító harcairól, mellyel lehetővé tették, hogy épülhet nálunk is a szocializmus. Lelkesen ünnepelték Sztálin elvtársat, a béke legfőbb örét. Megköszönték Pártunknak azt a sok-sok támogatást, mely hozzásegítette a csoportot ahhoz, hogy mint önálló szövetkezet vehesse ki részét még jobban a szocializmus építéséből.

Uttörők és a közlekedés

„Az úttörő, ahol tud segít!” — mondja önérelesen a Csapó utcai kanyarnál kijelölt posztján állva, Forgács pájtás, — mi ezt is, mint úttörőletünket szabályozó 12 pontunkat nemcsak valljuk, de a szerint élünk is. Ezt tartjuk szem előtt most is, amikor a meginduló forgalomszabályozásnál, a DISZ kezdeményezésére segítségül igyekszünk nyújtani a rendőrbajtársaknak, akik bizony egyedül nehezen bírják ezt a felelősségteljes, nehéz munkát. Mi, 40-en, akiket Engi titkár pájtás, ezzel a kisegítő munkával megilsztelt, igyekszünk meletálni, mert tudjuk, hogy ezzel nemcsak mozgalomunknak szerzünk

becsületet, hanem a dolgozókat is szolgáljuk. A forgalmas sarkon posztoló rendőrbajtárs, a közlekedés egyik ritkán szünetelő percében így toldja meg: „Komoly munkát végeznek a pájtások! Vasárnap például négyen vállalták egymást és egészen hibátlanul mutatták a — szabad az út! — jelzést s jól irányították a gyalogosok közlekedését. Az autók irányításánál is biztosan hasznukat fogjuk venni, rövid kiképzés után! Így is lesz feltétlenül, mert a feltöltött komolyságával, öntudatos úttörők magatartással végzik feladatukat az úttörők. A-né.

